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ßi s föld, azé az ország.
Magyar birtokpolitika.
Mit akar a gazdaszövetség ?

Hosszú évszázadok mulasztá­
sát akarja pótolni a magyar gazda­
szövetség. Gátat akar vetni a nem­
zetiségi terjeszkedéseknek, amely 
végpusztulással fenyegeti a veszé­
lyeztetett pontokon a magyarságot. 
Erdélyben az oláhok, a Felvidéken 
a tótok nyomulnak diadalmasan 
előre és tervszerűen tolják ki ha­
láraikat a magyarlakta vidékek 
télé.

Az állam tétlenül nézte évtize­
deken át a nemzetiségek előnyo­
mulását, aminek szomorú követ­
kezménye az, hogy az egykori 
magyar birtokok lassankint tót és 
oláh kézre kerültek, a régi magyar 
falvak eloláhosodtak, eltótosodtak. 
A gazdaszövetség gátat akar emelni 
a nemzetiségek terjeszkedésének 
és az állam helyett akar nemzeti 
birtokpolitikát csinálni. A gazda- 
szövetség e célból az alábbi felhi-

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDON09

THAN GYULA.

yást intézte a törvényhatóságokhoz, 
igy Debrecen városához is:

„Mitakar a magyar gazdaszövetség? 
Azt akarja, hogy a magyar föld maradjon a 
magyaroké 1 Mert akié a föld, azé az 
ország!

Akarja, hogy a magyar ember többé 
ne kívánkozzék idegenbe és ne legyen 
kénytelen hazátlanul bolyongva földet 
hajszolni vagy egyéb kereset után látni.

Minden magyar földmivesnek leg­
főbb vágya tulajdon földet szerezni és ha 
ezen természetes vágyát idehaza ki nem 
elégítheti, akkor vagy kivándorol, vagy 
pedig szaporítja a városok elégületlen 
tömegeit.

Népünk ezen dicséretes földszerzési 
vágyát óhajtja a magyar gazdaszövetség 
irányítani olyfornrán, hogy a földet vásá­
rolni szándékozó fóldmives gazdáknak 
kellő útbaigazítással szolgál. Ezért nyil­
vántartja a vevőket, valamint. az eladó 
birtokokat. Továbbá tanácsot ád a föld- 
vásárlással egybekötött minden jogi és 
pénzügyi kérdésekben, amilyenek a köl­
csönök fölvétele, azok visszafizetése és 
módosítása stb.

Aki tehát birtokot venni vagy el­
adni kivan, az forduljon a magyar gazda­
szövetséghez (Budapest, VIII., Szent- 
királyi utca 40), ahol, ha e fölhívásnak 
kellő foganatja lesz, a földvásárlásnál 
kívánt útbaigazításokat megkaphatja11.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

így szól a felhívás és hazafias 
dolgot cselekszik, aki részt vesz a 
magyar föld védelmében. Nagy 
igazsága van gróf Károlyi Sándor 
jelszavának: akié a föld, azé az 
ország!

POLITIKAI HIRBK.
Egy horvát képviselő mentelmi 

ügye, Vinkovics Bozsó horvát képviselő 
ma a mentelmi bizottsághoz jelentést tett 
arról, hogy a károly városi törvényszék egy 
ügyben vádlott gyanánt magához rendelte, 
anélkül, hogy akár a magyar, akár a hor­
vát országgyűlés felfüggesztette volna a 
mentelmi jogát.

fi delegációból.
— Fővárosi tudósítás. —

Ma a zárószámadási bizottság tartotta 
ülését gyér érdeklődés mellett A folyosón 
háborús hirekről esik sző. Állítólag báró 
Aebrenthal külügyminiszter ma is kapott 
Szófiából táviratot, melyben közlik vele, 
hogy Bulgária hivatalos koréi kijelentették, 
hogy a vasúthoz föltétlenül ragaszkodnak s 
nem adnak érte kárpótlást. Inkább háborúba 
mennek. A táviratot a külügyminiszter meg-

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL
A vérrőzsa.
irta: Ötvös Béla.

Csöndesek a város utcái. Csak itt-ott 
átható egy-egy éjjeli alak. De ez is gyorsan szedi 
hbait, hogy a csúf őszi éjszakákból minél ha­
marabb meneküljön^ Esős, lucskos hideg, késő
OKtoberi éjszaka. Az utcák gázlámpái, melyek­
nek üvegoldalait ugyancsak megverdesték az 
őszi eső hideg csöppjei, sápadt sárga fényt 
■ntenek szét. Csöndes az egész város. A 
agy paloták némán, feketén merednek az 
“során. Bent, alszanak lakóik. Még a ká- 

v,„azl* 's 'űhaltek. Egyik-másiknak még a 
redőnye is le van huzva.

1 egyetlen kávéházban van csak élet. Itt 
g 111 azas cigányzene hangjai verik fel a 

' °to csü éjszaka csöndjét. De azért itt 
áliL ,gos zai°s az élet. Egy hat tagból 
au rsaság mulat. Mindrnegannyi gazdag fiú, 
L S,em tö-ödik azzal, hogy künn az 

o! Su(>. szeles, esős idő van és hogy,
A mulatnzTk^ v mi,nt egy vastag gyászfátyol. 
társa«^°»í^on k,vijl még néhány csöndesebb 
,am S,u a kávéházban. Ezek csaknem va-
effész«/16!1 F!ldes éjszakai alakjai a füstös, 
egészségét ölő kávéháznak.
Író ejv asztolná! hárman ülnek. Két ujság- 

’ sy színész. Feketéjüket régen elfogyasz-

j tották, most a viz mellett beszélgetnek. A há- 
! rom bohémen valami sötét, melankólikus 
I hangulat uralkodik, olyan amely minden gon­

dolkozni tudó ember lelkét megszállja viharos, 
zord, esős őszi éjszakákon. A kávéház abla­
kait verdesik az eső sűrűén hulló csöppjei és 
behallik a zenés kjávéházba a hideg szét 
tomboló zúgása.

— Szomorú történetre emlékezem most, 
hogy látom az eső csöppjeit a vastag ablak­
üveg-táblákon és amint hallom a szél süvítő 
zúgását — mondja az egyik újságíró.

— Mondd el, meghallgatjuk — mondja 
két barátja.

— Figyeljetek jól ream és jegyezzétek 
meg magatoknak jól. Olyan történet, amelyet 
ti sem fogtok soha elfelejteni.

Az újságíró, Váry Alfréd vizet ivott, mi­
előtt történetének elbeszélésébe kezdett. A ci­
gányzene egyre szólt és a mulatozók el-el- 
kurjongatták magukat.

Minden embernek — kezdte Váry el­
beszélését — van valami édes, szép emléke 
gyermekéveiből. De épp úgy van szomorú is. 
Mig az előbbire visszaemlékezni jóleső, addig 
az utóbbira, fájó, szivettépő, bánatos. Ilyen 
lesz az én elbeszélésem. Éppen beleillik ebbe 
a mogorva, zord, lucskos, szomorú éjszakába.

Tudjátok jól, hogy egy kis alföldi falu­

ból kerültem fel ebbe a nagy városba. Gyer­
mekéveimet, az arany, a boldog időket ott 
töltöttem egy kis falucskában, ahol fehérre 
meszelt, nádfedelü házacskákban tiszta er­
kölcsű, munkás emberek laknak, ahol nem 
ismerik a fényt, a pompát, csak az egyszerű tisz­
taságot. Ott éltem le gyermekéveimet, ahol 
zajtalan, csöndes az élet, ahol az emberek is­
tenfélők és nem ismerik azokat a bűnöket, 
amelyeket a városok kőházai, épületóriásai 
magukban rejtenek. A falvakban mindenütt 
szeretet lakozik. Az önzés, a legrutabb és leg- 
ocsniányabb dolog, távol áll az egyszerű nép­
től. Dolgoznak és a munka kenyeret ad mind­
nek. Ahol pedig kenyér van, ott szeretet la­
kozik.

Mégis . . . mégis, látjátok, azért ott is 
vannak bűnös emberek. Falvakban is lejátszód ­
nak borzalmas és szörnyű tragédiák. Az én 
kis falumban is volt, amelyet „most el a .cárok 
mondani. Ilyenkor történt. Ősszel, csúnya, 
nedves ősszel. Hat éves voltam akkor, de jól 
emlékszem reá. A rossz emlékeket sohasem 
felejti el az ember.

Vacsora után nemsokára lefeküdtünk. 
Mit is tudjon az ember, korongos esős őszi 
estéken csinálni. Én, édes apámmal, aki a falu 
jegyzője volt és a bátyámmal egy szobában, 
az utcaiban aludtam. Az volt a rendes hálő-

r qéplafeafosmester
11 ” ÜEBRECZEN,
» 88. Iter. Betihlen-ai. 48. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyu­
godt járásunkra való kijavítását jótállás mellett Továbbá 
saját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és 
eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett, jutányos arban Sell hm 
bari kenyeloet részletfizetésre is.
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mutatta több delegátusnak, de nem volt 
tragikus hatása. Az emberek mosolyogtak. 
A zárszámadási bizottság üléséről ez á tudó­
sításunk számol be:

A zárszámadási albizottság ma délelőtt 
10 órakor tartott ülést gróf Zichy János 
olnökietu alatt.

Nagy Emil előadó előbb általánosság­
ban ismertette az 1906, óvd zárszámadá­
sok eredményeit. Végeredményben 8,440.000 
korona kedvezőtlen eredmény mutatkozik.

Buzáth Ferenc: Különösen a hadügy­
minisztériumhoz intézi ezt a kérést, igyekez­
zék költségvetését lehetőleg reális “alapon 
összeállítani.

Plener Ernő, a közös számszék elnöke 
koncedálja, hogy a tulkiadások összege te­
kintélyes, de azért nem a közös számvevő- 
szék felelős. Az előzetes ellenőrzést nem 
gyakorolhat.

Nagy Emil előadó: Ezt a kérdést nem i 
a számvevőszéknél kell orvosoltatni, mert í 
annak nincs preventív hozzászólása a tul- 
kiadásokhoz, utólag pedig minden legese- j 
kelyebb eltérés esetén tényleg felszólal a I 
kuzos számvevőszék. Ez egy évtizedekre 
visszanyúló baj és a realitás biztosításának •' 
legelső kelléke volna, hogy a delegáció a 1 
Jövőben először a zárszámadásokkal foglal­
kozzék ős csak azután venne tárgyalás alá 
a költségvetést.

Wekerle Sándor: Nagyjában azt lehet 
mondani, _ hogy rendszeresített keretekben, 
rencíszereöitett létszámban dolgoznak, nem
t •D'fawnlr 1-_ x

gok, azokat a hiteleket azért elköltik. Elis­
meri, hogy mikor az uj vámtarifa folytán a 
gabonaárak annyira emelkedtek, talán nem 
is cieeens úgy előirányozni a tételeket, hogy 
ezek előreláthatólag betarthatók nem lesz­
nek, de azt az elvet mégis fenntartandónak 
tartja, hogy szűk marokkal irányozzuk elő 
a kiadásokat és ne túlságos bőven, hanem 
a valóság mértekén alul a bevételeket. Ezen 
szempontok figyelembevételével kéri a zár­
számadások elfogadását. Következett a rész­
letes tárgyalás.

'■r 18 1908. oktdbei

akadálya, 

,0^al uizei- 
kalkáni

Jíáboru előtt.
A balkáni események.

A bolgár kormány válaszjegyzéke.

tartanak több lovat és nem szereznek több
anyagot, mint amennyire engedélyt nyer­
tek, úgy, hogy ha nem számokkal bud- 
getirozunk, hanem naturalizákkal, akkor a 
Ludgeíen megtakarítás van. Természetes 
hogy amikor nemcsak az élelmiszerek, ha­
nem az anyagok is drágulnak, amikor a 
munkabérek emelkedése folytán az iparnak 
minden terméke megdrágul ‘és emelkedtek 
u lakberek is, valamint az épületfenntartási 
szükségletek is, ilyen növekedő tendenciánál 
egy olyan budgetben, amely tulajdonképpen 
?8,m. ^Syáb, mint naturáliáknak számszerű 
kifejezése, jelentékeny tulkiadás mutatkozik. 
A tulkiadásojc jórészo tehát az élelmisze­
rekre esik. Éppen az állam-financiák szem­
pontjából sohasem járna úgy el, hogy na­
gyon bőven állapítsuk meg realitás szem­
pontjából a hitelt. Rég foglalkozik ezekkel - 
az ügyekkel és az a tapasztalata, hogy ha j 
rni nagyon bőven állapítjuk meg a hiteleket, ! 
akkor ha olcsóbbak is lesznek ezek a dől- i

Szófia, okt. 17. a bolgár kor­
mány ma nyújtotta át Németország 
itteni képviselőjének a keleti vasút 
kérdésében tett legutóbbi lépésekre 
vonatkozó válaszjegyzékét.

A jegyzék kijelenti: A bolgár kor­
mány késznek njuiatkozik a kelet-ruméliui 
vasútvonalak megváltása céljából közvetlen 

I tárgyalásokba lépni a vasúttársasággal, ha 
I e tárgyalások azonnal megindiitatnak. A 
I P01 tavai hozzájárulásának kieszközlése vé­

gett a korm íny semmi szin alatt nem fo" 
tárgyalni. A vasúttársaság által követelt 
napi lo,000 franknyi összeg kártérítésbe a 

1 kormány nem egyezik bele és csak a mos­
tani bevételeket fogja annak idején a tár­
saságnak átadni. Hasonló elutasító állás­
ponton van a bolgár kormány Törökország­
gal szemben is Kelet-Ruméliáért, valamint 
lörokországnak a kelet-ruméliai vasútvona­
lakban való tulajdon jogáért ellenszolgálta­
tásképpen fizetendő kártórités kérdésében is. 
A iélhivatalos sajtó a kormány álláspont- 
ját akként körvonalozza, hogy Bulgária füg- 
get.enségének kikiáltása által beatus possin- 
des-se lett és minden kártérítés iránti igényt 
e , eutasítania. Az itteni diplomáciai kö- 1 
rök véleménye szerint Ferdinand király nem i 
osztja kormánya álláspontját és minszterei- : 
vei bitmuko/oban most folyó tárgyalások­
ban minden befolyását latba fogja tenni 
hogy a kormányt eltéritso intranzigens 
magatartasatól. “

! i'rlin, okt. | y
S'er jelen li Pétervá'rról; A 
konteret:uia megtartására vonaf|.'; . 
tűi gyalusuk, mint a 1 osriobh r x°?° bo hullatsz, f

iíjítscin megakadtak, mert In , 
ország attól fél, hoA ha ‘ ,r0t"
delien államok liompcnzáciE 
kapnak, az ú helyzetű ezáltal 
rosszabbodik. Itt már kezdik .1 
hinni, hogy az esetben, ha Ttirffi
ország ragaszkodik álláspont®' 
a koníereucia nem is log C,'
jonm. b

■& bojkott.
Berlin, október 17. (Saját tudósítóra 

tok) Konstantinápolyból jelentik : Az 0S*
mÄ Hboj,bottja ,me= tart. Szalonikiben
me„ a cigányok sem akarnak az osztrík- 
hajokon hordarszolgálatokat teljesíteni. Több 
szalomkn kereskedő kijelentette, hocv ín 
met arukat is csak úgy fogadnak el 
ha azokat nem osztrák kereskedők köz-
V6IIti Ke

Monitorok as Alclunán.
n'-t i l'tclről jelentik: A dunai monitoré 
litel községben tiziankamen horvát közst 
aíatt eles logyakorlatokat végeznek
amelyek a környező dunamenti községekben 
tisztán hallatszanak. A lakosság eleinte
nyugtalankodott, később azonban rnegnyu-

akadnilaty.godott. A személyszállító hajók 
talanul közlekednek.

. A budapesti tudósitó jelenti : A csá­
szári és királyi haditengerészet monitorai 
további intézkedésig az Áldunan fo*. 
nak gyakorlatozni és a budapesti tudó­
sítunk beavatott helyről való értesülése szc- 
ríni a legközelebbi napokban megkez- 
dik a karcszerü lövőgyakorlatokat. \ 
dunai flotilla nem kapott parancsot arra 
hogy helyzetét megváltoztassa. Némely lap- 
nak az a közleménye, mely szerint a Dunán 
fei tartoztattak Budapestről Szerbiába szóit 
töitényszállitmányu hajókat, nem felel me1 
a tényeknek.

Szerb munkások mozgalma,
M.a a r0ggeli lapok azt a beocsini bírt 

közölték, hogy a beocsini cementgyár négy­
száz szerb munkása abbahagyta a munka

szobánk hármónknak.^ Csakhamar elnyomott 
bennünket az álom. Éjfél felé azonban hir­
telen erős ablakzörgetesre ébredtünk fel.

Édes apám felugrott az ágyból.
— Ki az ? — kérdezte.

Ln vagyok, István, a kisbiró, tekin­
tetes uram. Tessék felkelni. Baj van.

Mi baj? —kérdezte atyám izgatottan.
— Balogh Ágnest megölték — hangzott 

kívülről a válasz.
hitesitse a csendőröket! — adta ki 

atyám a parancsot — míg ők jönnek, azalatt 
en telölíözködüm és megyek.

István, a kis bíró, éjjeli őr elment. Atyám 
lámpát gyújtott s ekkor észrevette, hogy én is, 
a bátyám is fönn vagyunk. Észrevette, hogy 
mennyire félünk és hogy mennyire reszketünk.
., , féljetek gyermekeim — mondta
jóságosán, azalatt míg távol leszek, Borcsa 
ve etek lesz. O majd szép meséket mesél- 
nektek.

Borcsa a cselédünk volt. Atyám beszó 
'tóttá. Par pillanat múlva teljesen felöltözve 
>cnt volt a szobánkban. Édes atyáin meg is 

jegyezte: b
Ejnye, de gyorsan felöltözött.

- Siettem válaszolta röviden Borcsa. 
Ekkor négy csendőrszurony villant meg 

ablakunk előtt. István, a kisbiró jelentette.

hogy megjöttek a csendőrök, lehet menni a 
I helyszínre. Édes apám magára öltötte vastag 
I felső kabátját s anélkül, hogy édes anyámnak 

csak egy szót is szólt volna, eltávozott. Nem 
akarta megzavarni éjszakai nyugalmát

Remegve, reszketve maradtunk a szo­
bánkban a bátyámmal. Borcsa beszélt, mondta 
hogy aludjunk, de nem mesélt. Nekem feltűnt 

I hogy nagyon izgatott volt. Többször megsi- 
mogatta aicunkat, hogy aludjunk, de miaunál 
álmatlanabbak lettünk, mert a keze nagyon 
hideg volt. Én meg is fogtam a kezét °

Nagy piros foltot láttam rajta. Meg is 
kérdeztem tőle mi az.

— Piros festék. Csak aludjék már — 
válaszolt izgatottan.

_ — Miért öltek meg Balogh Ágnest ? —
kerdezte félénken a bátyám Borosától.
, . , En észrevettem, hogy Borcsa clsápadt és
hirtelen kikapta kezemből hideg, piros foltos 
kezet.

Künn a sötét éjszakában az cső szakadni 
kezdett. A zugó szél kísértetiesen verdeste 
szobánk ablaküvegéhez az esőcsöppeket — 
épp úgy, mint most itt, csakhogy az borzal­
masabb volt.

,.T. Senki! —kiáltott bátyámra Borcsa—■ 
Aludjék!

Ebben a pillanatban laásan kinyílott a

I
szobánk ajtaja és félve, lábujjhegyen a kocsi­
sunk lépett be.

Borcsa összerezzent.
— Mit akarsz itt Gergely? — kérdezte 

I s majd összerogyott.
— Számolni akarok veled, Borcsa.

„ — Gergely! az istenért, itt, az ur szo- 
j bájában. Az urfiak is fent vannak.

— Nem bánom. Látod-e ezt ? 
i . A feldúlt arcú, izgatott kocsis, hirtelen 
! kigombolta „lajbliját“. Merő vér volt az inge.

Borcsa felsikoltoít, de mi is.
Következő pillanatban kés villant meg a 

kocsis kezében és rárohant Borosára.
De ekkor kinyílt az ajtó — belépett 

édes anyám, aki a sikolyra fölébredt.
— Mi az, mi történik itt? — kérdezle.
A felelet nyomban meg volt reá: Borcsa 

vértől borítva hányát vágódott a szobában. 
A kocsis megfiirösztötte kését Borcsa vérében.

Képzeljétek el helyzetünket. Édes anyám 
rárohant a gyilkosra, hogy a kést kivegye 
kezéből, azonban elkésett, mert a gyilkos kö­
vetkező pillanatban önmagába döfte a véres 
kést. Hogy minő volt a helyzetünk, azt néni 
festem most le. Képzeljétek. Éjnek idején kei 
véres tetem feküdt mellettünk. Édes anyám 
segítségért kiabált. Csakhamar nagy csődület 
lelt udvarunkban. Szél süvitése, eső zuhogása,

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikkel, 
míg club Acél Henrik antiqnáríumát (Piac-u. a ref. kistemplommal 
szem ,cn) fel nem kereste,, ahol minden e szakmába v.Vrn cikkek 
mesés eleső arban kaphatók - Tessék próbát tenni. Telelőn 7)75,

,S Aazame/ií S
szélybw for°$ 
hogy e bír teij<SS*. Ä
Mint mmden 
kas, akik ®*»n 
bek. télire elba,

Ha a bá 
is elfojtani.
minden elük 
háborúra._ 

Szerbia 
tetősekkel, h< 
készül a har* 
jelentés sze 
elrendelte ■ 
sőt ugyanezt 
a parancsot ^ 
E szerint a i 
szaladó Dui 
bánó aknák
monitorjaink 
lesznek, ha 

Csak fok 
a körülmény 
aknát a viz 
bői és ezek 
dón úszkálni 
már a szer 
veszedelembe 

Bizonyos 
kormány me 
kedéseket, 1 
elfogják.

VA
Ló és sza 
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nap Hajdudorog 
gazdasági egyesi 
kint szokásos ló 
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hazament Szerbiába, mert
Helyben.
hogy. 
műnk35.
Mint minden
k^s

______ hazájuk ve-
/'oröíT'llletékes helyről azt közük, 

hir teljesen alaptalan. Ennyi szerb 
sohasem dolgozott a vállalatnál, 

ősszel, ezidén is néhány mun- 
llUÍ Mt azonbsn nem is mindnyájan szer- .$ ?éte eThWtit a szolgálatot.

A Duna aláaknázása.
Ha a háború kitörését sikerül 

is elfojtani, annyi bizonyos, hogy 
Mindéi előkészületet megtesznek a

a^°Szerbia nemcsak lármás tün­
tetésekkel, hanem egészen komolyan 
I-Sül a harcra. Az ejjel érkezett 
jelentés szerint a szerb kormány 
lrendelte a Duna aláaknázását,

Vízbe full gyermek.
Halálos játék.

Szomorú vége lett tegnap dél­
ben két kis gyermek-testvér játé­
kának, a debreceni határban el­
terülő Kismacson, a Steinfeld-féle 
tanyán. A két gyermek gondatla­
nul játszadozott a tanya udvarán, 
melynek végében mély gödör áll. 
A gödör telve van piszkos, szeme­
tes vízzel, amelybe az egyik játszó 
gyermek belefult.

A halálos játék szereplői: 
SVu^yanezen jelentés szerint ezt | Szecskái Erzsi hat éves és Szecskái 
a narancsot már végre is hajtották, j Juliánná két éves gyermekek, kik 
E szerint a Belgrád határában el- j közül az utóbbi áldozatul esett a 
szaladó Duna tele van rakva rob- i végzetes játéknak, a tanya tágas
bánó aknákkal, úgy hogy a mi 
monitorjaink veszedelmes helyzetben 
lesznek, ha lefutnak Belgrád alá.

Csak fokozza a veszedelmet az 
a körülmény, hogy egyik-másik 
aknát a viz sodra kimosta helyé­
ből és ezek az aknák most szaba­
don úszkálnak a folyamban. így 
már a személyszállító hajók is 
veszedelemben forognak.

Bizonyosra veszik, hogy a 
kormány megteszi a kellő intéz­
kedéseket, hogy az úszó aknákat 
elfogják.

wáíüíote.
Ló és szarvasmarha-kiállítás Haj- 

dudorogon, Nagy ünnepe less ma, vasár­
nap Hajdudorog városának, a hajdumegyei 
gazdasági egyesület ott rendezi ma az oven- 
lint szokásos ló és szarvasmarha-kiállítást, 
amelyen részt vesz Kovács Gyula alispán 
vezetése alatt a megyei tisztikar is. A tár­
saság a reggel 8 órakor induló vonattal 
utazik Hajdudorogra, ahol a vasúti állomás 
előtti téren lesz az állatkiállitás és a díjazás. 
Délben a Novella-szálló dísztermében a vá­
ros közönsége lakomát ad a vendégek tisz­
teletére.

kutyák vonitása vegyiiit belé a véres éjszakába. 
L.des apám és a csendőrök is vissza- 
jöttek Balogh Ágnes holttestétől. Egyik csen­
dőrnek idegen kalap volt a kezében. Mikor 
beeptek szobánkba és megtudták mi történt, 
Hallottuk édes apám szavát.

— Gergely volta gyilkos. Most már tu- 
őom, az ő kalapja ez.

A borzalmas éjszaka valahogyan elmúlt.
' as,sz°hában csakhamar elaludtunk bátyámmal 

másnap elutaztattak bennünket. Később meg- 
u tam, h°gy Borcsa, a szobalányunk felbuj- 

rT u xrgely kocsist, hogy gyilkolja meg 
™iirgh /gnest< mert féltékeny volt reá. A 
ni,A tigl3an ö is segédkezett, azért volt 
Piros foltos, veres a keze.
nncf íz3 szomoru történet jutott eszembe 
,7t ' kegyetlen történet ugy-e? És pedig 
békíc °-r ? kegyetlenebb, mert egy csöndes, 
47tA’ ,sleiiféjö lakosságú falucskában történt, 
irnr , mindhárom sírján sokszor nőtt és sok-
dhervariVadHael virág" De mi6 a "Y*10 virág 
)Pf.iv,a’ az emlékek megmaradnak és 
«folyással vannak az ember életére.
ven 0~, u‘az \ — hagyta rá a két barát. Az 
a m pk vérrózsa, melynek tövise van és 
isztit ^SZUr’ ^ Nyomában vér fakad, de

udvarán vígan ugrándoztak, fut­
kostak. Egy darabig szépen ment 
a játék, de hirtelen a kis Szecskái 
Julia felsik oltott s a következő 
pillanatban, fejjel előre, belebukott 
a piszkos, mély gödörbe. Nővére, 
midőn kis húga szerencsétlenségét 
látta, kétségbeesetten sikoltozni 
kezdett. Sikoltozására csakhamar 
az édes anyja futott ki az udvarra, 
hogy gyermekét megmentse. Ez 
azonban már nem volt lehetséges, 
mert a kis apróság ekkorára el­
merült a piszkos vízben és abban 
meg is fűlt.

A vízbe fűlt kis gyermeket 
édes apja: Szecskái János föld­
műves húzta ki a mély gödörből. 
A kis leány tragikus halálát jelen­
tettek a debreceni királyi ügyész­
ségnek és miután bűntény nem 
forog fenn, az ügyészség a teme­
tési engedélyt megadta.

Ä babona áldozatai,
Végzetes jóslások.

A Die weite Welt című német heti­
lapban Hennig R. dr. érdekes cikket irt az 
európai városokban egyre jobban elhara­
pódzó kártyavetőnők és egyéb babonákról. 
Elriasztó például egész csomó érdekes adatot 
közöl, a mikor jóslás, kártyavetés, vagy 
más jövendőmondás halálba kergetett fiatal, 
boldog embereket. A fölsorolt példákból kö­
zöljük a következőket:

Walter festő műtermében Schöneberg 
mellett nemrég öngyilkos lett a festő 21 
éves kedvese, Reizenstein Eliz ballettán- 
cosnő. A táncosnő 2 év előtt jött Bécsből 
Berlinbe és itt megismerkedett a festővel. 
A futólagos ismeretségből szerelmi viszony 
lett, de i-sakhamar heves féltékenység! jele­
netek játszódtak le a szerelmesek közt, mert 
a táncosnő egy barátnőjére gyanakodott. Ez 
a képzelődés, mint később kiderült, egy jós­
láson alapult, mely szerint a táncosnő még 
23-ik születésnapja előtt szerelmi bánatában 
öngyilkos lett. Természetesen nem sikerült 
a jósnő nevét megtudni, a ki a leányt ha­
lálba kergette.

Mire vihet az élénk képzelődós, azt az 
alábbi példa fényesen igazolhatja: Elzász­
ban, Kastenholz városban különös körülmé­
nyek között halt meg egy Blink Anna nevű 
22 éves leány. A leány, anyjával részvétlá­
togatást tett egy szomszédos családnál, ahol

egy felnőtt leány halt meg. Blinkné a 
gyászba borult anyához néhány részvétteljes 
szót intézett, a mit ez fájdalmában félreér­
tett és igy kiáltott fel: Ön szívtelen asszony 
és nem tudja mi az, ha valaki elveszti gyer­
mekét, de ön is igy fog járni nemsokára, 
Blinkné leányával hazament és a szegény 
Anna negyednapra meghalt, a nélkül, hogy 
az orvosok a legcsekélyebb testi bajt kon­
statálták volna.

Érdekes jóslást beszél el Lehmann 
Alfréd kopenhágai filozófus: Egy asszony 
elbeszeite szomszédainak, hogy neki meg­
jósolták, hogy egy bizonyos időpontban a 
ház kigyulad. A jelzett napon a ház ugyan 
nem égett Je, de az egész család megbetege­
dett füstmérgezésben.

A jósok és jósnők természetesen gyak­
ran, sőt többnyire tévednek adataikban" A -. 
óreg Vilmos császárnak kétszer is megjó­
solták, hogy kilencvenhat éves korában meg 
fog halni. A császár minden jóslás ellenére 
91 éves korában meghalt és senki sem gon­
dolt többé a kétszeres jóslásra. 1901-ben 
halt meg Viktória angol királynő és An­
gliában, de az egész világon is óriási feltű­
nést keltett a leghíresebb angol jósnőnek 
mondása, hogy Edvárd király csak két évig 
fog uralkodni, mert akkor kikiáltják a köz­
társaságot. A jóslás, mint már konstatál­
ható, fényesen nem vált be, de senki nem 
törődik vele és a jósnőnek továbbra is vi­
rágzik üzlete.

gyilkos merénylet 
utón.

a oulo
Félholtra vert legény.

Támadás az éjszakában.
Vakmerő támadás, valóságos 

gyilkos merénylet történt a Nagy­
cserén, az egyik dűlőn. Egy, az 
éjszakában nyugodtan ballagó le­
gény embert megtámadták és agy 
elverték, hogy most élet-halál kö­
zött lebeg a debreceni közkórház­
ban, ahová beszállították.

a megtámadott és fólholtra 
vert embert Juhász Gábornak hív­
ják. Huszonhét éves, nőtlen ember, 
aki szüleinek Nagycsere 76. számú 
tanyáján lakik. Tegnap este lovai 
elkóborogtak a tanyáról és a lovak 
keresésére indult. Üres kézzel ha­
ladt a diilő utón az ójszakábau, mi­
dőn hirtelen öt—hat markos legény 
mellette termett és botokkal, ásóval, 
fejszével és késsel agyba-főbe kezd­
ték verni és szúrni.

A szerencsétlen, megtámadó"f 
ember védekezni sem tudott a sű­
rűn lesújtó ütlegek ellen, mert tá­
madói csakhamar földre tepertők 
és vadállati kegyetlenséggel ug 
ütötték tovább. A kapóit ütlegek e.-. 
szúrások következtében ’Juhász egyet­
len, segítségért való kiáltás után 
elvesztette eszméletét és vérbe bo­
rulva terült el az ui porában.

Merénylői rettenetesen össze­
törték. Egész teste tele van ütések­
kel, szúrásokkal. A legborzalma­
sabb sérülést azonban fején szen­
vedte.

A fólholtra vert legény öosese 
volt az, ki legelébb észrevette Ju~

Gäfly-fel» MitlantArcárti O T építésvezetősége (Piac utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és 
w erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére

“Ui’üb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. “ESKÜ) 
sz&m b68 Mi lát* i tétestek, csillárok és szerelvények dós raktára. Telefon szám 568
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hász Gábor véres, hörgő testét. De 
miután egyedül nem segíthetett, 
3pját hívta és az ó segítségével be­
vitték Juhász Gábort a lakásba.

A íélholtra vert legényt tegnap 
beszállították a debreceni közkór­
házba, ahol további gyógykezelés 
alá vették. Állapota olyan súlyos, 
hogy aligha éri meg a 'reggelt.

1008 október lg

üiiesHáM.

Vasutas Otthon ünnepélye.
Arckép-leleplezés.

Elite kabarét.

A derék vasutasok körében 
nagyszabású ünnepség készül.

fényképpel, zene és felolvaeássöPlT^ 
adasra jegyek (melyok mind elő.
hétfőn reggel 0 órától 1 órab" l“°Í?,ttat]

órától "elővételi“ Tr A nőikül fu délutáQ

st,az ü™ sa z

Az árkok tisztítana, a koleravesze­
delem mar elmúlt ugyan, de a tanács csak 
most rendelte el a nyílt árkok tisztítását 
a me.ynek költségeire 600 koronát utalvá­
nyozott.

Ai iskolák játszótere. A közokta- 
! 's ügyi kormány a debreceni középiskolák 
tv.-zero játszóteret akar létesíteni. A tanács 
a Nagyerdőn jelölt ki alkalmas helyet, de 
a tankerületi főigazgatóval nem tudtak me»- 
oayczni. Most a tanács uj helyszíni szem- 
Á; rendelt el, a melyre meghívták Góresi 

halmán tankerületi főigazgatót is.
Kész a villamos telep. A villamos 

m.op teljesen aeszen van. A főmérnök most 
a temp felülvizsgálását és átvételét kéri.

Estét szerkesztés Debrecenben. A
tf-íeakonyvi betétszerkesztés munkálatai a 
varmegyeben már javában folynak, mó" 
piaiig a következő sorrendben : Mártonfalva 
nPalmazuTjváros, Egyek, Vámos- 
peics, Mikepércs es Debrecen. Az idén Kv 
bajosan kerül Debrecenre a sor.

Férje után a halálba.
Öngyilkos asszony.

á mír,Ms1fráZ°n t^agediiikft szokott az élet 
•Am!g v°h resze a boldogságban és volt a 
produkálni. Egészén mást, megrázóbbat, mint 
a villanylámpák fényénél a festeti vásznak 
világa közt, aho a meghalt hős, mikor a 
luggouy legördül, jóizüeu vacsorázik a le"-

Ä^bl beleterUl «
Ózv. Nagy Andrásné is oda került 

szenvedésben. Amíg a férje élt, családja kő­
iében irigylésre méltó boldog napokat töltött 

’ dö mikor :1 családfő meghalt, rászakadt 
a szomorúság, a gyász, a szenvedés.

Azóta csak a meghalás gondolatával 
foglalkozott. Megrögzött agyában az a gon- 
dolat, hogy mar nincs mit keresni az életben, 
háromszor akart önmagával végezni és mind- 
I tromszor sikertelenül. A múlt évben két- 
; er J’yrott a kútba, de idejekorán kimen- 
n' tck, egyszer felakasztotta magát, de észre-

1 LAK Off bWQfífó r .. I- ■■ V * 1 1

Lz az óriási testület egy or­
szágos szövetséget alkotott magá­
nak és a vonalhálózat nagyobb 
székhelyein külön osztályokat ké­
pez. Debrecen is egyike eme góc­
pontoknak, melynek több ezerre 
menő tagja van.

A társasérzék előmozdítására 
es szellemi életének ápolására vá­
rosunkban Vasutas Otthon alakult 

í s,enpek megnyitása nagy ünnep­
ségek keretében fog megtörténni. 
Az ünnepen részt veend Batthyány 
Tivadar gróf, a szövetség nagy­
érdemű elnöke is, a központi egyé­
nek kíséretében.

az ünnepség két részből áll. 
Az első rész a Vasutas Otthon gyö­
nyörű helyiségeiben fog lefolyni, 
ahol is az agilis és rokonszenves 
gróf arcképét leplezik le. A nayy 
nyilvánosságot közvetlenebbül ér­
deklő programm színhelye a Royal- 
diszterine leend, ahol ugyanaznap 
este tel b órakor Elite kabaret-et 
rendeznek a vasutasok.

A fogadtatás és az estély mű­
sora már végleg meg van állapítva 
s arról külön meghívók fogják a 
nagy közönséget tájékozni.

Az ünnepély november 8-án
iosz.

Az Uranus mai uj műsora 1 v
tany. Az eladott menyasszony-ból ' űi^1' 
legl 7 „2; Ivavébchozatal Brazilliiból ít6' 
m.eszeti fölvétel.) — 3. Két öreJ ;1 , Her- 
(Életkép.) - 4. Az áruló /D°!a.tars-

, . r, uia. (.szenzációs. — s m,. soron kívül. (Színes kép, uidonsán i x/Mu 
változás fenntartva. Előadások kezdete Sí' 
koznapokon este pont 6, 7, 8 és o Lh" 
yasar- es ünnepnapokon d. u. 3-tólí’ 
11-ig, óránként. Helyárak mint rendesen

Debrecen vendégel
A keresk. iskolai tanárok 

közgyűlése.
Banket a Bika-szálloda étter­

mében.

SZÍNHÁZ.

vették és levágták a kötélről.
tegnapelőtt végre sikerült meghalnia 

•N u;y Andrásiénak. Korán reggel otthonról 
.nyal az urugygyel távozott, hogy az orosi 
Imnrban ievo szőlőjébe megy. Akkor senki 
sem gondolta, hogy az öreg asszony milyen 
Tnlfn C" Sondolatot forgat agyában. Nagy 
S7"KI SL6 ?edl,g ,mení eS)enesen a kisteleki
szőlők közé, ahol a 4-es számú ház udva- 
a7 a kentesen keresztül bemászott, mnd 

belopódzott a kocsiszínbe, ahol felakasztotta

Délfelé járt az idő, mikor a házi lakók 
észrevették az ismeretlen hullat. Az őrlési 
-ett rendőrség azonnal ott termett a hely- 
kZmÓ1áés aSnoszkálta a holttestet. *
v *'1lut'ai? kétségkívül bebizonyosodott 
hogy öngyilkosság forog fönn, a hatosé“ a 
temetési engedélyt megadta. °

A színházi iroda jelentése. A szin- 
házi 'coda a következő jelentést adta ki • 
Csütörtökön kerül színre uj betanulással a 
Gsokpirulák. Ez a rendkívül szellemes, mu-
, íivnhh -Zat !,3ejárta mf Kuropa minden 

naByobb színpadjai es különösen erős, bor-
m°pVínMSa ?’kans hel>’zetei csinálták 
meg leklamjat. Az igazgatóság erre való 
tekintettel tudomására hozza a t. bérlő kö- 
zonsegnek, hogy akik nem akarják a Osók- 
pirulák előadásán a páholyukat idénybe 
venni, jelentsék be előtte való nap 10 órai- 
a pénztárnál es az igazgatóság a páholy 
arát visszatéríti. 1 *
, AJov° het műsora. Színházunk jövő 
heti műsorát nem önti el a közönség és 
igazgató erdekebeii is egyaránt kívánatos 
változatossá". Az egesz műsort úgyszólván 
a lunderszerelem mesejátéknak áldozzák, 
u-tr 6 a Tfmdérszereiem kerül színre. 
Hetiun újra a runderszerelem megy. Ked­
den: Lolt, amely tisztit, Eche"arav dri- 
™aJa' ^zerdán; Tuiidórszerelem. Csütörtó- 

' CsokP!rtulak' Pénteken : Tündérszere- 
cm. Szombaton: Mi történt az éjjel, éne­

kes bohózat. Vasárnap délután: Tatárjárás 
operett. Este: Koldus gróf, operett. J

I&ányba

... A Szirének hazája. Irta Tormai Ce- 
et e A budapesti Uránia magy. tud. szin- 
ház legközelebbi eiőadása az Uranusban. 
Hétfőn, okt. ho 19-én, este pont fél 8 óra­
kor, mely alkalommal a Szirének hazája, 
!.0™at‘ ,Cfílle mindenütt nagy sikereket 
aiatott ,3 felvonásos darabja kerül bemuta­
tásra 180 színesen vetített és 11 mozgó-

A tegnap délelőtti órákban 
hosszú sorokban kivonult a keres- 
k ed enni iskola iijusága gyönyörű 
zászlója alatt, hogy viruló keretül 
szolgáljon dz ünnepélyes föleid la- 
tásnak. A kereskedelmi iskolai la­
ti cirok nagyiesze délben érkezeit 
mog. A fogadtatás meleg és ben­
sőséges volt.

A vendégeket az intézet igaz­
gatója, Lábúin Lajos Mór üdvözölte. 
Az üdvözlésre Ábrái Lajos, az 
aiadi kereskedelmi iskola igazga­
tója válaszolt. Külön vonat vitte 
be a városba a vendégeket. Kend- 

1 Liviit jól esett a tanároknak az 
ünneplőbe öltözött várost láthatni,

I erezték, érezniük kellett, hogy 
szeretettel látja őket egész társa­
dalmunk.

Tegnapi számunkban közölt 
vendégek névsorát a következők- 

j ben egészítjük ki: Budapestről:
1 Lévai István, neje és leánya, dr.
; Bányai Aladár, Mattuschek Richard,
I Bakács György, Zilahi György,
1 dauber Nándor, ÍStolpa Károly, 
j Bassi Nagy Lajos, Sándor János,
I dr. Erdődi Tihamér. Az akadémiai 
tanárok közül: Bogyó Samu, dr.

! Simon,yi Jenő, Havas Miksa, dr.
I Heinrich Károly, Karch Kristóf 

dr. Gavzó Miklós, dr. Márky Ká­
roly, Isóz Emil, dr. Latzkó Hugó, 
dr. Nagy Lajos, Mustó Bóla, Bankó 
Lajos, Farkas Mihály, dr. Mihály 
József, dr. Hamnitz Lajos, Székely 
László és neje, Gyalokay Artur, 
Híves Gergely, Pinterik Károly és 
neje, dr. Hevesi Iván, Antal Márk, 
Nagy Ferenc, dr. Czukor József, 
Schey Bódog, Rőser János, Latter 
Samu, Ziker Béla, Báder Miksa, Rá ez 
S., Steiner Alber, Aranyosi Miksa. 
Kolozsvárról: Kreutzer Lipót. Nagy­
váradról : dr. Kovács S. János, 
Kerekes Manó, Schusztek Adolf, 
Váradi Mór. Székesfehérvárról: Pók

ruhák; telöltők. túli kabátok és VKifl dk ■ r --m, ^
mindenféle gyermek ruhák, fin Bl2.II ÄrMlil AS f« fgä 
öltönyök és sapkákban ol-iási “ *“ “**■■ Vö í. CM •»'*

nagy választékban érkeztek.

I j,q0s. Szeg 
-zmollen}’1/
c ilarnon,

[oTíacmeny k
kólóról ■ na
Áron, bárkád 
VV'azák Anta 
Kálmán, bza
Kertész bam 
Sándor, Ba
Berkv Lajos,
prémből: *
jános.Nasyr 
Biró Sándor. 
Béla. Aradro 
Imre, dr. S 
Ármin, dr* 1 
rjebó Lajos. 
Rezső, Pálo: 
Kassáról: Dí 
rakes György 
Elek, Berko 
Józse.f, Sorgei 
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' c7e<reúről: Perjéssy László, 
l!,D°nilényi Nándor. Győrről: Vidor
^“íon Maiasovszky Béla, Ke- 
" ‘,am Iniiac, Kárpáti Manó. Mis­
iid a5\, ,r (Ignác, Debreceni 
ffsirkadi Adolf, Czeglédy Elek, 
ív SkTntal. Késmárkról : Végh 
■ímán Szabadkáról: Resell Béla, 
Ä Samu, Szalmáiról: Dunay 
Nándor, Baumgarten Zsigmond, 
oírkv Lajos, Zsolnay Ármin. Vesz­
tből' Vaszary Béla, Krisch 
Es Nagyrőcéról: Gyulai Sándor, 
R ró Sándor. Pozsonyból: Márton 
Róla Aradról: Ábrái Lajos, Varga 

' dr. Schmidt János, Kepes 
dr. Somogyi Gyula, Kab- 

debó Lajos. Temesvárról: Gálos 
Rezső, Pálosi Dénes, Sáli Sándor. 
Kassáról: Dancsházy Gusztáv, Ke­
rekes György. Homonnáról: Cseh 
Elek Berkovics Nándor, Katzer 
József,Sorger Mik-í és még többen.

° Óriási érdeklődés és nagy számú 
hallgatóság előtt tartották előadá­
saikat a Keresk. és Iparkamara 
dísztermében Kunos Ignác, a Keleti 
Akadémia igazgatója és Sassi Nagy 
Lajos budapesti tanár. A Bikában 
volt az ismerkedési estély, mely 
mindvégig lelkes hangulatban folyt 
le. A második szakosztályi ülésen 
Szuppán Vilmos és Karch Kristóf 
tartottak szakirányú előadásokat.

A bankét.
Tegnap este nyolc órakor a Bika szál­

loda éttermében a debreceni kereskedő tár­
sát bank etet adott a vendég-tanárok tisz­
teletére. A banketen megjelentet : Wesz- 
prémy Zoltán főispán, Kovács József pol­
gármester is.

Az étrend a következő volt : Malac- 
tokány tarhonyával. Vegyes file1 körítve. 
Túrós, tészták. Giardinettó. Fejér asztali 
bor. Ásványvizek.

A második fogós után Z&dor Lajos, a 
kereskedő társulat eireike mortd-La az első 
pohárköszrntőt. Kc-zőimtet mr.- a ke­
reskedelmi szakoktatás vezér/érCainak, hogy 
nagyjelentőségű koz^ ülésük havául Debre­
cent választották s ne? y ezt a k Pzgyülóst 
fS.8ze^aP0£jhák a debreceni keu-skedelmi 
íelsőbb tanintézet féüzázados ünnepélyével. 
Debrecen tód vés vendjeire ermJ-c poharát, 
t r. bzuppúu Vilmos ooídog orv mól adott 
Kifejezést ama órzekassaek, aiovlyek őket 
Oeorecenbo vezették. A kereskedelmi szak- 
OK Utas bizjookai uci áldoz&toi hoztak, 
nuor Debrecenbe jóllét, de a fedi a vezette 
«w* a helyre, an onnan tizennégy 

előtt az ő egyesületük kiindult; az 
111 m, űzette, hogy részt vegyenek 
,Me,rWt|i kereskedőtársulat ünnepén,

■ ■‘í int-ézotuk őtven éves fennállása alkal- 
a kereskedelmi szakoktatás minden 

S °römmel önti el. Élteti a debreceni 
, t,s I ö társulat tagjait s különösen a ve- 
Ü ,e:*uököket: Zádor Lajost és Kardos 

■ ^cbakk Béla, Fábián L. Mór, Szoyka 
;'h'‘,L tla,asos beszédei után megindult a 

rapii °szontők árja, amelyben a megérde- 
1 icseretek és elismerések mind az 

■' enrecení kereskedő társulatnak s 
vez6t6 tanári karnak szólották.

. ba°kfiien Kiss Béla jeles zenekara 
i.irtilr !vfuas zenéjével nagyban hozzá-
itttlteblé Lpky 3 ha“8ulat m,nél crao1"

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg : a Nagytemplomban prédikál Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kistemplomban Mikő 
Imre s.-lelkét-z, a Kossuth utcai templomban 
Szele György lekész, az Ispotály templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó kert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő, a 
Homok kertben Sárközv L. főisk. szenior, a 
szegényházban Hajdú Zs. püspöki titkár. — 
Ma, vasárnap a r. kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: reggel 6 órakor szt. mise, 7 órakor 
szt. mise, S órakor egyik kegyesrendi tanár 
a főgimn. ifjúság részére végez misét, 9 
órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. 
beszéd, háromnegyed 11-kor a Ővetits-zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dozső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél­
után fél bárom órakor Gróh Ferenc prépost, 
plébános keresztény tanítást tart, három 
órakor lytánia, utána rózsafüzér, 5 órakor 
a Szent József társulatának hónapos ájta- 
tossága szent beszéd, körmenet és lytárná­
val. — Az ág. hitv. evang. templomban ma, 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszte­
letet Matemy Lajos főesperes végzi. — 
Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában : 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
bárom órakor veosemye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság.

* A debreceni zenekedvelők 
köre ez idei első nagyszabású 
hangversenyét november 15-én, este 
8 órakor rendezi a Royal szálló 
pazarul berendezett nagy díszter­
mében. Ezen első est illusztris sze­
replői a világhírű brüsszeli vonós­
négyes társaság tagjai lesznek, a 
kik tavalyi fellépésükkel is feled- 
hetlen élvezetet szereztek a zene­
kedvelő közönségnek. Műsoruk, 
mely a zeneirodalom három reme­
két foglalja magában, a következő : 
Haydn vonósnégyes, 77-ik mü, G. 
dur. Beethoven vonósnégyes, 18-ik 
mü, 4-ik szám, C. Moll. Tsajkovsky 
vonósnégyes, 11-ik mü, D. dur.

* Névváltoztatások. Dr. Gottlieb 
Márton debreceni lakos, családi nevét bel­
ügyminiszteri engodólylyel „.Benedekére 
változtatta. — Schomvitzer Bálint, valamint 
kiskorú Juliánná és Bálint nevű gyermekei 
családi nevének ,Vidá“-ra kért átváltoztatá­
sát a belügyminiszter megengedte.

* A csütörtöki felolvasó esték ren­
dezősége által meghirdetett bérletre olyan 
rengeteg számban történt a jelentkezés, 
bogy a jelentkező bérlők nem egy, de három 
este is megtöltenék a felolvasó esték tágas 
dísztermét. A rendező bizottságra most az a 
nehéz feladat hárult, hogy a jelentkezők 
túlnyomó részét ellássa bérletjegyekkel. A 
bizottság éppen ezért ma délután ot órakor 
a bérletek beosztása ügyében ülést tart és 
holnap, hétfőn déltől kedve a bérlők meg­
kapják a kiállított a jegyeket Aníalffy Jó­
zsef könyvkereskedésében.

* Tegnapi halottak, A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Bányai Ferenc r. kath, 7ö éves, Harsány! 
Piroska ref. 18 éves, Nagy Juliánná ref. 
10 hónapos, Szabó László ref. 9 hónapos.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Legutóbbi kimutatásunk óta az állami anya- 
könyvvezető előtt házassági kihirdetés vé­
gett jelentkeztek : M. Szűcs Lajos Bernardin 
KarolinávL, Tóth István Pintér Juliannával, 
Sonnenvirt Sándor Bloxberg Margittal, dr. 
Varga Imre Bakos Eszterrel, Nyéki József 
Pap Lídiával, Ruhmann Jenő Fischer Ma­
riskával, Sáró András Szenes Juliánnával, 
Kiss Antal Szabó Rozáliával, Tóth Lajos 
llellenberger Jozefinával, Herczeg János 
Szatmári Juliannával, dr. Zalai János Szik- 
szai Margittal, Borisz László Blaskó Erzsé­
bettel, Tálas János Mihálykó Máriával, Vas 
János Fülop Juliánnával, Vas Gábor Fülöp 
Erzsébettel, Nagy Mihály Kovács Erzsébet­
tel, Koller Ferenc Balogh Juliánnával, 
Sturm -János Kiss Juliánnával, Fazekas 
Gábor Olveti Ilonával, Szekeres János Si­
mon Eszterrel, Tóth László Tálas Má­
riával.

* Ipartestületi ülések, E hó 20-áu 
délután o orakor a cipiészek, fél négykor a 
csizmadiák, négykor az asztalosok, fél otkor 
a szabók az ipartestület kis tanácstermében 
szakosztályi választmányi ülést tartanak 
Az ülésen több — az iparosokat közeiről 
érdeklő — fontos ügy s kérvények nyernek 
elintézést.

* Eltűnt lakatos tanonc. Karikó 
István, Teleky-utca 55. szám alatti 
lakos, tegnap jelentette a rendőr­
ségen, hogy tizenöt éves Sándor 
nevű géplakatos tanonc fia, e hó 
14-én este eltűnt és kéri körözését. 
A rendőrség az eltűnt géplakatos 
tanonc körözését elrendelte.

* Irodalmi felolvasó estélyek a kol­
légiumba. A főiskola ifjúsága nagyban 
készül az október 24-én tartandó felolvasó 
estélyre. A Magyar Irodalmi Társulatnak, 
mely ez estélyt rendezi, sikerült, megnyerni 
városunk nevesebb irodalmi férfiait. ‘ így 
mindjárt az első ünnepélyen részt fog venni 
dr. Pap Károly, az uj akadémiai tanár, lit 
alig egy évi működése után is annyira meg 
szeretett az ifjúság s kire ős kollégiumunk 
mindenkor büszke lehet. Szintén felolvasás­
sal emeli az estély fényét Vándor Iván, kit 
a város közönsége régóta ismer s kinek fel - 
olvasásait annyi élvezettel, annyi gyönyör­
rel szokták végig hallgatni az irodalom 
iránt érdeklődők. Kedves jelensége lesz az 
estélynek a kis Pávay Boriska melodrama 
szavalata is. Ezen kívül az Irodalmi Tár­
sulat jelesebb tagjai fognak közreműködni 
zeneszámokkal, felolvasással és szavalatok­
kal, hogy a közönség számára e kis ünne­
pélyt igazán teledheletienné tegyék. A meg­
hívókat a napokban küldi szét a rendező­
ség s azért, a ki érdeklődik a felolvasó 
estély iránt, bizalommal fordulhat a társulat 
elnökségéhez ez irányban is. Jegyeket még 
lehet kapni Csátuy Ferenc könyvkereske­
désében. A jegyek ara nem lesz magas. 
Ülőhely 1 korona, alóhely o0 fillér.

* Háziasságok. Az elmúlt héten az 
auyakónyevezető előtt házasságot kötötte:. : 
Györfi Mihály Tóth Rozáliával, Lázár Já­
nos Smilnyák Juliánnával, Débmár József 
Juhász Ilonával, Fehér Miklós Danes Zsu- 
zsánnával, Elek Sándor Szepesi Máriává1, 
Kiss István Boda Máriával, Bakos István 
Tboma Máriával, Mészáros József Berecki 
Etelkával, Szabó Gyula Molnár Zsuzsan­
nával.

* Hova menjünk színház után ?
Csakis a Márkus Dréiier ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona a la Pilseni sor, kitűnő fajborok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

un i9 Ä-is1?*' ™itáso: borsajtóinkat Péterfia-utcza 73. ala"irak-11 ls első dijakkal
rewtta,

árusítjuk.

jutalmazott SZ, tárunkon

Stebreczeni vasöntöde és Géplakatossá,



í

DBERECZENI ÜJSAO

* Verekedés az éjszakában. Wirth
r ercnc vaggoiu;yári csoportvezető csende* 
sen haladt hazafelé tegnap éjjel, midőn a 
vasúti hid mellett egy ember, akit később 
elismert, megtámadta. Verekedés fejlődött 

ki közöttük, miközben a támadó kést rán­
tott elő és le akarta szúrni Wirthct, akinek 
sikerült a kés elől megmenekülnie, csupán 
ruháját szakasztottá el a kés. A megtáma­
dott ember panaszt tett a rendőrségen.

* Uj fogalmazói állás a kamará­
nál. A debreceni kereskedelmi és iparka­
maránál — a legutóbbi közgyűlés határo­
zata szerint dr. Szávay Zoltán fogalma­
zónak a temesvári kamarához segédtitkárrá 
történt meghívása folytán ez a rendszeresí­
tett állás betöltés alá kerül. Pályázhatnak, 
akik jogi minősítésüket doktori diplomával’ 
igazolják s a kereskedelmi vagy ipari szak­
képzettség terén is Írodalmi lag vagy edditri 
gyakorlati munkásságuk révén otthonosság­
gal bírnak. Irodalmi munkásság vagy nyelv- 
ismeret előnyben részesül. Az állás kezdő 
javadalmazása évi 3000 korona, megfelelő 
korpótlékokkal. A kiválasztott pályázó leg­
alább télével gyakornokként tölt ki és 1800 
koronának megfelelő javadalmazással s vég- 
leges fogalmazói kincvcztetéséhcz a kamara 
tiszti széke előtt gyakorlati szakvizsgát 
tesz. °
f , * A Debreceni Zenekedvelők Köre
í. no IJ-ikón, hétfőn este, pontban S órakor 
a zenede helyiségében zenekari próbát tart 
melyre a zenekari tagok pontos megjelené­
sét ken az elnökség.

* Munkások ünneplése. A deb­
receni gépjavító miihelytelep mun­
kásai rendkívül melegen ünne­
peltek tegnap este két érdemes 
társukat, akik negyedszázad óta 
dolgoznak buzgón a máv. műhe­
lyében. az egyik Dziobek Antal 
Kárpitos, a másik: Masek Ferenc 
betűi ró. Tiszteletükre a Degen féld- 
tori vendéglőben gyűltek össze a 
muhelytelep munkásai, akik a 
vendéglő helyiségeit a szorongásig 
megtöltötték. Az ünnepségen részt 
vett a munkások osztályfőnöksége 
is. Az ünnepeitekre számos fel- 
koszonto hangzott el. Méltányolták 
e knsmeretes, szorgalmas, becsü- 

letos munkásságukat, kartársaik 
szeretetek A raühelytelep derék 
munkásai két jubiláns társukat a 
jubileum emlékére egy-e°’v aranv- pecsétgyűrűvel lepték meS? S

* Miivéaz-esíély. A maga nemében ná-
.atlan muvész-estély lesz most, nov. 8-!in 
^udőbeteg-szanatoriumnuk javára az „Arany
nóríosiíntf réb6i1' A nagy £°nddal 'cso- 
ponobitott fényes műsornak valamennyi
rcszo botosán sokáig feledhetetlen nagy
" vezetet nyújt mindenkinek. Legragyo°óbb
[jontja mégis a tündér-szép Lirulh Marcella
i ílagluru onekesnö hangversenye lesz. Ez
a nagy művésznő, akinek arcképei a Piac
athítok0 s óéi ®d Békós, uzlotek kirakataiban 

tárnátok s aki a „svéd csalogány“ nevet
mar előbb méltán kiérdemelte, miután rege­
sem bűbájos előadása varázsával u° y az
Srít°Pa,'(mint az lfju Amerika "összes 
mue to koréit rajongó csodálkozásra s hu-
dolatra ragadta, midőn példátlan diadalai 
tetőpontján egyre több dicsőséget aratott 
palyafutasanak viregózön leple, útjáról egy­
ezel re csak örökre visszalépett és Budapes- 
sJíFP' ™agyar előkelőség hitvesévé lett.

““í ,.^a^yar, de nyelvében is 
azzá a kai lenni Jelhnekno Lindh Marcella •,r alom mai tunílja z^ 

c H) elvünket s annyira megszerette ezt az

uj hazát, hogy az önzetlen jótékonyságot 
tűzve ki feladatául, elhatározta, hogy a 
szegény tüdőbetegek javára országunk min­
den városában teljességgel ingyen fog hang­
versenyezni és azt, hogy ez áldásos' körút­
ját a dóhbábos Alföld hazafias székhelyén • 
a minden szépért-jóért mindig olyannyira 
lelkesedő s áldozatkész Debrecenben kezdi 
meg. Vagyis e magyar várost tette első helyre. 
E magasztos lelkületű hölgy imo, mily ne­
mes szándékkal jön nagymultu városunkba • 
az irgalom oltárán áhítattal áldozni • — 
tisztelettel, bizalommal kérem tehát igazán 
muértő s nagylelkű közönségünket, ho°y a 
művészet, e főpapnőjébez és városunk ma^as 
műveltségéhez illő melegséggel fogadjuk és 
támogassuk ez angyali munkájában őt • 
hogy ezáltal egyrészt az ő oly lekötelező 
jóindulatának és az igaz művészetnek is 
méltóan adózzunk ; másrészt, ho°y a her­
vadó halál jegyeseinek: a tüdőbetegeknek 
az eletet a másként kikerülhetlen gyász- ; 
enyészettől minél több esetbnn megvált­
hassuk. — Újhelyi Andrásáé, elnök. "

Ellopott pénztárca. Mámoros álla­
potban tért be tegnap éjszaka egyik Veres 
utca mulatóhelyre Horváth József Veres 
utca 17. szám alatt lakó földmives. Zsebé­
ben egy pénztárca volt, melyet száztíz ko­
rona duzzasztott. Horvátli József a mulató­
helyen elaludt cs mire fölébredt, pénztárcá­
ját és pénzének már csak hűlt helyét találta. 
Az esetet feljelentette a rendőrségen, mely 
keresi a tárca tolvaját.

1308 október

»an
Te-

Villamos vilájyitást i ~i -
***** u

(vitrauphanie) papír egyedüf ni®1»abIakdisz 
tokban fhaisz Arthur papirna^vkF uVidasz- 
ben, Bika-szálloda mellett. "ykere^edésc.

* Kötött férfi harisnyák o.~
carert,_ tiszta selyem férfi nyakkendők A-a|’ 
1 ionutert beszerezhetők a p- ü drb. 

vételek áruházában, *alkalmi
mellett. »osta
gépen SíSí SéfSíhS,“®

Sándor üveg-, porcellán-üzletében nF'11
cen. Pmc-u. 5. lfcücn» Debre-

* Ladstätter féle modell t.i 
megérkeztek Aszrnann Ferenc úri Hit apok 
létébe, Debrecen, Piac u. 27 Vat tiz"

I ll

h, ,, -Felesleges varmegyek“ elmen e
U°í6fcí 11 A-,alairassal cikk jelent meg 
lapunkban, amelyre vonatkozólag Kun Ist­
ván debreceni gyógyszerész védelmébe veszi 
a hazafias Ung varmegyét, a nyílt levélre 
az alabai választ közöljük : Kedves barátom' 
Igazad van, de azért a felületesség vádiát 
nem fogadom el Nem ped.g azért, mert 
l ng varmegyét én sem tartom felesle-es- 
nek ső megnagyobbitandónak. Elírásról” tó- 
vedesről van csak szó: a felesleges vármegye 
akiti L^g0.csa- Hoppok óta tanulmányozom

k/fnS|’- a molynek .sUrSős megoldása 
m-a az általános szavazati jognál is előbbre 
való, mert a választókerületek helyes beosz- 
Füó túlsúlyának örök időkre
U itbT 2 isa-a } csak ezután következ- 
hefik. lanulmanyom, a mely nem ieluletes, 
nemsokára a kormány előtt lesz ; esetlen k 
is adom röpirat alakjában. Az a cikk csak 
reszlete annak, a felületesség vádja azonban 
csak elírás, sajtóhiba. Mindenesetre szép 
bogy szulőmegyédet igy szereted és csak 
ennek ulajdomiom, hogy annyira neki-
fih ?Fake-d , es arva fejemre zúdítottad a 
feluletesseg vádját. Hiszem, hogy felvilá­
gosító soraim után megmásítod a véiemé-
Arthúr. HaZaädS lisí5telettel ; Rostkowicz

Fi Qsoda. újdonság! Páratlan talál­
mány! Öngyújtó es zseblámpa, egyben el­
romolhat ulan, pénztárcában hordható, uta- 
si ássál oO es 7okrajcár. .Egyedüli elárusí­
tója . budapesti Koronás Aruház, Debrecen 
Piac utca 7. ’

* Debreceni Zander £ryóa*virtézat
Pmc-u tea 59. Telefon 389. Teljes physikális 
gyogyberendezés. főbb javalatok: idült 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kósz- 
veny, csiiz, idegzsábák (ischias stb.). Csont­
törések es egyéb serülések után visszama­
radt mozgaszavarok. Érelmeszesedés, sziv- 
oajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) üerincelgör- 
bulesek. forró lóg fürdők. Villamozás. Az 
orak beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és 
* . 8y7-ig. Nők d. c. 11-134» **d.
o-b-ig. Gyermekek d. u. 4-ti-ig Jatogat- 
huijaK. Dr. bzász Adolf orvos.

Elgázolt hentes mester.
Szerencsétlenség a Bocskai kerti 

vasútállomáson.
1 égnap este a Debrecen felől Wir 

£fh.á2.a .»elé robogó személyvonat 
kerekei vérben gázoltak. A Bocskai- 

; kerti vasútállomás pályaudvarán 
1 %y hajduhadházi hentes mester 
vere omlott a sínpárra. A szeren- 

I esetlen ember bal lábát a von"'- 
kerekei kettévágták.

A szerencsétlenül járt kent? 
mestert Rezes Józsefnek hívják 
llajauliadházon jó menetelii üzlete 
van. 1 egnap este a 7 óva 80 perckor 
indult személyvonattal hagyta el 
Debrecent feleségével együtt. Midőn 
kevéssel nyolc óra előtt a vonat a 
bocskai-kerti vasútállomásra bero­
bogott, Rezes József és neje kiszál- 
°Am a- vouatból. Kiszállás után 

vettek észre, hogy egy kisebb cso­
magjuk bent maradt a fülkében.

Rezes József egy perei0’ sein 
habozott, hanem felugrott a még 
álló vonatra, hogy az ott felejtett 
csomagot kihozhassa, ami sikerült 
is. Azonban, midőn kezében a cso­
maggal le akart szállani, a vonat 
hirtelen megindult, minek követ­
keztében Rezes József a lépcsőről 
lecsúszott és pedig oly szerencsét­
lenül, hogy bal lába a vonat kereke 
aki került, amely combban a szó 
legteljesebb élteimében kettévágta.
A szerencsétlenül járt ember a sze­
rencsétlenség pillanatában rémesen 
tel ordított és segítségért kiabált, 
mire a még gyönge gőzzel menő 
vonat csakhamar megái lőtt. Az 
utasok között óriási rémület kelet­
kezett, amit csak fokozott a sze­
rencsétlenül járt ember feleségének 
kétségbeesett jajgatása.

Rezes József véres testét s el­
szakadt lábszárat bevitték az állo­
más épületébe, ahonnan a három­
negyed tiz órai vonattal beszalli-

6<
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. Debrecenbe. A debreceni 
10 Mti pályaudvarról Furkó András 
vasUj-1 rendőrőrsparancsnok intéz-
teíése folytán a mentük beszáll;-
n a közkorhazba, ahol a sebe­

zi osztályon gyógykezelik. Álla­
pota nagyon súlyos.

A király és a debreceni 
vendéglős kongresszus.

Köszönet a főispán utján.
Az elmúlt szeptember hóban tar­

tott vendéglős kongresszus alkalmából 
a kongresszuson jelenlevők hódoló 
táviratot küldöttek ő felségének, a ki­
rálynak.

A hódoló üdvözlésre most érkezett 
meg a válasz Weszprémy Zoltán főis­
pán utján, aki is a következőkben tu­
datja erről Hauer Bertalant, a debre­
ceni szállodások, vendéglősök, kávésok 
és korcsmárosok ipartársulatának el­
nökét:

A m. kir. belügyminiszter urnák f. évi 
október hó 6-án kelt leirata alapján értesí­
tem, hogy Ő császári és apostoli királyi 
Felsége a kabinet irodának folytán, 190S. 
évi szeptember hó 25-ón, 4/248. szám alatt 
kelt átirata szerint, a magyar vendéglősök 
országos szövetségének debreceni közgyűlése 
alkalmával távirati utón kifejezett hódolatát 
köszönettel legkegyelmesebben tudomásul 
venni méltóztatott. Debrecen, 1908. okt. 10. 
Weszprémy Zoltán, főispán.

Borzalmas erdőégés.
Elpusztult ország.

Az őserdőben elpusztult vonat.

Borzalmas erdőógésiől adnak 
hírt Newyorkból. Az erdőégós 
Michigan állam nyugoti részét 
egészen elpusztította. Az őserdők 
már két héten keresztül égtek és 
miután az oltás lehetetlen volt, a 
várt őszi eső pedig nem jött, Metz 
varos lakosságának menekülnie 
fellett, mert már gyűrűként vette 
sörül az égő erdőség és attól le­
hetett tartani, hogy a hőség és 
tust megöl minden lényt.

Napokon át tartott a menekü- 
eSl A vasúttársaság három külön 

vonatot küldött a végső szorongat- 
utasban levő lakosság számára, 

h í J,onat.. szerencsésen keresztül 
■3 a . a tiiztengeren, a harmadik 

utana ment. A vonaton jobbára 
nők es gyermekek voltak. A ku- 
Pe,17 es ajtókat nedves ponyvák- 

takarták le, a vonatvezető és 
t ,0 Js nedves ruhákba ta karód z- 
1 • ' bóiöskörül égett az őserdő ; 
v S es 1 üsttenger vette körül afonatot.
íriA01..8 vonatvezető látta, hogy 

F1 íatörzsek torlaszolták el az 
m ’ e‘™ngőzt adott és vissza akart 
ir'ii ,e,V'n*‘ A mozdonyon a hősóg- 
fpj- horrott a viz és gőzzé vált. A 

,.lü.eSíult. A vonaton az asszo- 
t0z( ,.ea gyermekek rémesen sikol- 
A r, s . ovább menni nem lehetett, 

is felmondta a szolgálatot.

Ekkor a mozdonyvezető leugrott a 
gépről és sikerült elmenekülnie a 10 
kim. levő Bozeuba. Az átélt borzalmak 
következtében a szerencsétlen em­
ber halálos beteg. A menekülő vo­
nat utasai az utolsó lélekig ott 
vesztek a tüztengerben.

TÁVIRATOK.
Aehreníhal a királynál.

Budapest, okt. 17. A király ma dél­
előtt 11 órakor fogadta Aehrenthal báró 
külügyminiszteri. A kihallgatás fél óráig 
tartott.

Kossuth Ferenc puhit
Budapest, okt. 17. A -18-as pártkörben 

ma Kossuth Ferenc negyven képviselővel 
közölte a választói jogra vonatkozó bizalmas 
közléseit.

Elfogadták a zárszámadást is.
Budapest, okt. 17. A magyar delegáció 

zárszámadási bizottsága ma délután tartott 
ülést gróf Zichy János elnöklete alatt. Nagy 
Érnil előadó ismertette az 1906. évi zárszám­
adást. Az előadó beszédére Wekerle minisz- 
te elnök és Peener báró, a közös számssék 
elnöke tett megjegyzéseket, azután elfogad­
ták a zárszámadásokat is.

Titokzatos bűntény.
Budapest, okt. 17. A szerb fegyver­

csempészet ügyében folytatott nyomozás ma 
megszakadt. Weisz Manfred tólténygyárus 
és az érdekeltek nem nyilatkoznak. Hir sze­
rint csalásról van szó, a mely azonban nem 
lehet bűnügyi vizsgálat tárgya, mert nincs 
feljelentő és nincs gyanúsított. A rendőrsé­
gen a dologra vonatkozólag minden felvi­
lágosítást megtagadtak.

Cáfolják a háborús híreket.
Budapest, oki. 17. Több lapnak oly 

irányú közleményéi, hogy Wekerle a 18-as 
pártkorben az uj hitelkérésről és a mozgó­
sításról nyilatkozott volna, hivatalosan meg­
cáfolják.

Öngyilkos ügyész.
Gyöngyös, okt. 17. Kicsenthy Géza 

városi ügyész ma agyonlőtte magát.

Rémes kaland.
Kolozsvár, okt. 17. Rémes kaland 

ügyében folytat bűnügyi vizsgálatot a 
rendőrség. Ma éjjel érkezett Budapest­
ről Kolozsvárra K. nevű előkelő úr­
asszony. Miután nem volt ott ösmerős, 
felkérte az állomáson őgyelgő suhanc- 
legényt, hogy mutassa meg neki az 
utat. A legény a város végére csalta az 
urhölgyet és ott erőszakot követett el 
ellene. A vakmerő gazfickót kinyomoz­
ták, de tagad. Az úrnő a kiállott izgal­
makba belebetegedett. A legényt, miután 
tagadása dacára is van bizonyíték ellene, 
letartóztatták.

Vinkovics Bozsó sérelme.
Budapest, okt. 17. Vinkovics Bozsó 

horvát képviselő bejelentette a bázelnöknól, 
hogy a Károly városi törvényszék megsér­
tette mentelmi jogát, mert megidézte és 
nem kérte ki a háztól. A horvát képviselő 
magyarul és horvátul tette meg feljelen­
tését.

Munkások és rendőrök harca.
Kaposvár, okt. 17. Az éjszaka mulató 

munkások belekötöttek a rendőrőrjáratba. 
Valóságos utcai harc keletkezett ebből, a 
melyben ?> munkás életveszélyesen és a 
rendőrök egyike súlyosan megsebesült.

Háború vagy béke ?
Budapest, okt. 17. A külpolitikai hely­

zet alakulása ismét békés. Hivatalosan ki­
jelentik, a nemzetközi konferenciát alkalma­
sint össze sem hívják.

Belgrad, okt. 17. Milanovits külügy­
miniszter a napokban európai körútra indul. 
Legelőször Berlinbe megy, onnan Londonba 
és Parisba. Pasics miniszterelnök kijelentette, 
hogy azon esetre, ha Szerbia kárpótlást 
nem kap, erőszakos utón fogja érvényesítem 
jogait.

Az üldözés őrültje,
Sz at már, okt. 17. Zádori János ecsedi 

csendőrőrsvezető heteken át hajszolta a kor­
nyéken fosztogató cigánykaravánt, sőt több­
ször harcol is vívott az 50 tagú karavánnal, 
de azt elfognia nem sikerült. A szerencsét­
len csendőr beleőrült a cigány karaván üldö­
zésébe. A nagy bállói tébolydába szállí­
tották.

GSÄBHOK.
Reménytelen szerelem.

- Regény. —

(Folytatás.)

Závor Andor mindkettőjüknél boldo­
gabb volt. Egészen uj világ nyílt meg előtte. 
A szerencsekivánatok, a melyekkel a ven­
dégsereg körülvette, gyönyörűséggel töltöt­
ték el s' mikor szép, fiatal feleségét maga­
hoz ölelte, elragadtatással szállt el ajkairól:

— Nem tutium megköszönni eléggé 
magának, édes kis feleségem, hogy megsze­
rezte számomra a legnagyobb boldogságot. 
De azt Ígérem és meg is tartom, hogy 
egyetlen célom lesz a maga boldogságát 
még nagyobbá, még gyöuyörűsógteljesebbé 
tenni.

Másnap már nászúira mentek es a 
hámor népének szeretete kísérte őket útjuk­
ban. Tiborné asszony azonban ott maradt a 
fiatal par lakásán. O vezette a hazat, ren­
delkezett a cselédség feiert s megtette az 
előkészületeket, hogy a fiatal pár hazaér­
kezésékor semmiben sün szenvedjen szük­
séget.

Két teljes hónapig maradt távol a 
fiatal pár. Bejárták a külföld legszebb he­
lyeit, megfordultak több világfurdőn s a 
hámor hűségesebb emberei részére ajándé­
kok halmazával érkeztek vissza.

Amikor megjöttek, Tiborné szehdeu 
simogatta meg leánya bársonysima arcát:

— Ugy-é, boldog vagy?
— Nagyon! Nagyon boldog vagyok. 

Az uram minden figyelemmel vesz korul, 
minden kívánságomat teljesíti, sőt a gon­
dolataimat is kitalálja. Egyik meglepetés 
után a másikat szerzi meg számomra. Az 
egyik kedvesebb, mint a másik.

— Derék, jó ember. Csupa szív.
És ettől kezdve a hámor emeletes tisz­

tilakának főépületében boldogan ólt az ifjú 
pár. Eltolt egy hónap és Ilona még min­
dig nem fordult meg a hámorban. Csak 
később ébredt fel benne a vágy, hogy a 
vashámort megismerje. Závor Andor nagy 
gyönyörűséggel fogta karon fiatal nejét eb. 
először bevezette a hámor irodájába, ahol a 
tisztikar tagjait mutatta be neki.

— Sajnálom, hogy éppen az én osz­
lopos erőm, helyettesem nincs itt. Sokat 
dolgozott az utóbbi időben helyettem s most 
hogy visszaérkeztünk nászutunkról, hat heti 
szabadságot adtam neki.

Ilona mosolyogva vette tudomásul a 
felvilágosítást s a bemutatkozás alatt a 
hámor majdnem minden tisztjéhez volt 
egy-két kedves szava.

Folyt. kóv.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kU46b.tr,i.
tala:F6tér, LfLmprocht-palotó.az udvaroau földszint 
telefon 411. Hivatalos óráVc: Regret R órától 12-ig, 
dóhilán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lan szel­
lemi es anyagi részói illeti minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdáján»; Arany Jane«-Uoa 47. rj. 
eia intézendő.
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Áru- és értéktőzsde.
Október 17.

Budapesti gabonatőzsde.
Szilárdan tartott áron elkelt (öO kiloeram- 

monként) 14.000 cp búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan,
Felmondatott 1008. évi október hó 22-én leendő

átvételre .">000 mm, búza, 4000 mm. rozs____
mm, tengeri,------mm. zab.

A határidő-üzlet.
A határi döuzlot javult amerikai jelentések 

következtében szilárd irányzattal nyílt, meg, Később 
azonban a borult időjárásra elgyengült. A gabona-
nemitek árai ,">...10 fillérrel hanyatlottak, zárlat
felé nemileg javultak.

A forgalom élőnk volt,
____________Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Serdülő leányok és fink
erősekké és vidorakká fejlődnek elvesztik le- 
hangoltsagukaf, hogyha a szükséges táplálékot

ä scott-fiii Emulsló
aiakjaban élvezik, a mely az ősz- 
szes erősítő szerek között a leo-- 
kívállóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emalsiót a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 ér óta. 
Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető,

1908- október ia

1 1

V

Búza október . 
Búza Apr. 1000. 
Bozs októberre 
/ab April . . .
Zab októberre .
Zab április . . 
Teng. nug. . . . 
Tengeri május 1900 74 f.

1198-1108
1-10—1211
965-- 969 

1(10.8— 1008 
826 827
848 - - 840

746— 745

Az Pmulsio vá­
sárlásánál a 
SCOTT-féle
módszer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

Efljf eredeti üveg ára 2 K 50 fii!,
Kapható minden gyógy tárban.

Budapesti értéktőasde.
Kedvezőtlen politikai hírek, valamint bécsi 

vételek következtében lanyhult volt az irányzat a 
mai elótözsdén és a forgalomba került értékek ár 
folyamai kedvetlen hangulattal 0-4 koronával ha­
nyatlott. A keszárupiae teljesen üzlettelen volt.

A iorgalom szűk keretben mozgott,

HTHLTTÉB.*
Vigyázz ! Vigyázz

Kékre festett kirakat!
! Ne vásároljon sehol !

míg a kékre festeti kirakat Ruha, Costiim, 
Pongyola és Blouzszövet különlegességeit 

meg nem tekintette.
Kaphat ugyanis:

,, . 1:°, c™- Gyönyörű kockás ruha kelmét 
db kr.-tol. U) cm. liszta gyapjú csíkos ruha 
kelmét 61 kr.-tól. 120 cm. Valódi angol 
csíkos ruha kelmét 88 kr.-tól. 110 cm. Angol 
kelme 1.20 tői. J 40 cm. Gyönyörű színházi 
selyem blouz 2,50 tői. Valódi szőrme boák 
1 koronától.

.'Saját késztésü paplanok!
Gyapjú plaidek, posztó kendők, minden­
nemű trikók, valódi Jager harisnyák óriási 

választókban.
Tisztelcttte! :

Molnár V. J. és Társa
fiókja.

Kossutn és Batthyány u. sarok. Színházzal 
szemben.

Vigyázz ! . Vigyázz!
Kékre festett kirakat!

* E rovat alatt köztöltékért nem vállal felelős- 
séget a Szerk.

fekete földet
veszek,

készpénz fizetéssel, 
azonnali átvételre.

Cím a kiadóban.

!

Apróhirdetések, -a»—
12 hold told tanyával, diószegi útfélen eladó. 

Eötvös utca 85. 395 |

ELADÓ egy par mait ágy és egy konyhait 110- 
denc, Helfrieh György asztalos, Erzsébet i 
utca 7. 398 ,

ssfe&,
fßt " /‘t

«Filersiebb ékmrek
tiolíá ár&aa JóUUássai

iiriánSyiilaüiiras
Dsbrecss, Piac-utca 42. szísl

dig nem létezi!
á sahara

vásárolhat a divatos őszi és 
téli poszlg gyapjúszövet az 
ujunnan friss árukkal beren- 
dczgtt posztg kereskedésében

1

Matvsan><utca I. sz.
Kagy választók: szabott árakj

I Tessék meggyőződni, jj

I kedvező vétel i

(á 1100 négyszögöl) elsőrendű fekete ho­
mok, melyben 25 hold a kaszáló, Álmosd 
nagyközség határában, több nagy város kö­
zelében, Debrecentől vasúton egy órányi 
távolságra eladó.

A iölrf ára 1100 négyszögöles holdan­
ként 265 frt. ebből 175 írt. holdanként 
bankkölcsönnel van fedezve, lefizetendő 
készpénzben holdanként 40 frt. vcgiil hol­
danként 50 frt. az eladó által,

10 évi visszafizetésre kamat­
mentesen meghagy atik.

Tehát ttgyszólván a kamatokból lehet 
a tőkét visszafizetni.

Vevők jelentkezhetnek:

KLAR ANDOR
bankirodájánál Debrecen, Mikiós-utca 23. 

hol a szerződés is köttetni fog.

m/s

Debrecen, Piac-utca 7. a Nagytemplom reellet,

O
menyasszonyi ajándékok, evőeszközök kinaezüst, alpacca és nikelböl.

gyermekjátékszerek, női kézitáskák, pénz, szivar és cigarettaíárcali,
vt.,^aba,lalmaZOtt 9»ei-meke*6k kocsi és szék egyben 10 kor-.

uu.gK.ih e és utánvéttel, mennem íelelú'í kicseréljük vagy a pénzt visszaadjuk-
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}gf.?y JÓ! i Adebraceni tanyai állam elemi népiskola gondnoksápa.
* ''7—1908.

Árlejtési hirdetés.
í\ legtobban köhögő ló sem 

f köhög használata után 3—5 
I napra .1 doboz 2 korona ós 

. mindenki meggyőződjek ezen állítás
; ügy

igazságáról, P1róhadobozokat is árulok, da­
rabonként 80 fillérért.

Kapható .•

(iyóf)y5Z?rtárban és őroperiában
Készíti:

m
VjJ 1 11á B & m

yógjszerósz, Debrecen.

A debreceni tanyai állami elemi népis­
kola gondnoksága az újonnan épített tanya 
iskolák 10 tantermeinek bebetonozására ár­
lejtést hirdet.

Készítendő iskolánkint, illetve tantermen- 
kint az erre előirányzott és utalványozott 600 
azaz hatszáz korona összegért, avagy abból 
némi árcngedménynyel. 20 drb. négy üléses 
iskolapad, 1 drb. emelvény, 1 drb. asztal, 1 
drb. szék, 1 drb. kétajtós szekrény polcokkal, 
1 drb. fafogas.

A gondnokság felhívja a helybeli iparos 
urakat, hogy tekéi tettel a sürgősségre ezen 
bútorok szállítására vonatkozó ajánlatukat f. 
év október hónap 22-ik napjának déli 12 órá­
jáig a gondnokság elnökségének (Városház, 
polgármesteri hivatal) nyújtsák be. Ugyanitt 
vagy a gondnokság jegyzőjének (Városház, 
közlevéltár) a részletes feltételek megtudhatók.

Debrecen, 1908. október 17-én.
Konez Ákos,

gondnoksági jegyző
Kovács József,

ondnoksáffi elnök.

A Jókai uteza J-ik számú 
nagy sarok ház.

melyen egy nagyon jó menetelt? tűszerű ziel, 
trafik engedélyivel és külön korlátlan ital- 
mérés van, és amelynek utolsó .ára 12 ezer 
írtban volt megállapítva.

Akik 10 ezer 500 forintért megkérték, 
hirtelen közbejött családi körülmények miatt 
— ha azonnal lefelpénzelik, messt 10 ezer 
forintért megkaphatják!

A fel pénzt a

MMY LAJTOS
hirdetési nagyirodájába kell be­
vinni. Aki a leipénzt eldob be­

viszi, azé a ház!
3055

A lialdübOszOrményl járás ffiszolgaiMJMI.

22S0-1008. k. sz.

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármcgyc, Hajduhadház köz­

ségben megüresedett másod orvosi ál­
lásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás: l.Törzsfizetés 1200 
korona, 2. Irodai átalány 80 korona,
3. Tűzifa váitság címén 80 korona,
4. Természetben kiszolgáltatandó lakás.
5. Látogatási dijak: a) A község belte­
rületén az orvos lakásán vizsgálat és 
vényirásért nappal 50 fillér, éjjel 1 ko­
rona; b) A község belterületén a beteg 
lakásán vizsgálat és vényirásért nappal 
1 korona, éjjel 2 korona; c) A község 
határához tartozó tanyákon látogatásért 
és vényirásért a természetben kiszol­
gáltatandó fuvaron kivid nappal 2 ko~ 
róna, éjjel 4 korona, saját fuvardíjáért 
5 kilométerig 2 koronát, 5 kilométeren 
túl 4 koronát számíthat fel; d) Halott 
kémlelésért 40 fillér; c) látleletért 4 ko­
rona. — A látogatási dijak a vármegye 
áltál későbben újból fognak megálla- 
pittatni. 8

feladói: A községi betegeket 
gyógykezelni, a vagyontalanokat ingyen, 
halott kémlést, himlőoltást s a rendőr­
orvosi teendőket teljesíteni, az első or­
most akadályoztatása esetén helvettc- 
sitem. :
fl,. Az ezen állást elnyerni óhajtókat 
Jeihivom, hogy az 1813. évi 1. t. c.
, .ya> Sietve az 1876. évi XIV. t.-c.
, ■ 1 S"a szerint felszerelt pályázati kér-

nyuket hozzám folyó év és hó
naPjáig annyival inkább nyujt- 

v bc’ mert a hiányosan felszerelt, 
npn? t c Esetten érkezett kérvényeket 

fogom figyelembe venni, 
fhu Va,as?tást folyó év és hó 28-iIc 
éraWn?y0lca^ naP.Íának d. e. lO 
Síi , , °^T°m Hajduhadház köz-,e8MzAnM megtartani.

Hajdúböszörmény, 1908. okt. 13.
Rózsa Ernő

szolgabiró. I

1771—190?. vk, az.

S van szerencsénk ajánlani kittinő, száraz mi­
nőségű, I. rendii hasáb cser, tölgv, gyer­

tyán, bük és varga

TŰZIFÁT
§ úgyszintén gömbölyű állapotban vastagi 

tölgy és gyertyánfát Debrecenben általáno-j 
san ismert méterölenként pontosan kirakva [

23 koronától 36 koronáig.
A szállítást és felvágást mentői jutá- 

nyossabban eszközölhetjük.
Továbbá ajánljuk kitűnő száraz vá-j 

gott gyertyán fát 500 kg-tól a város má­
zsáján mérlegelve, házhoz szállítva, be­
rakva 100 kgént 2 kor. 40 fäll.-ért, vágott 1 

■t, cserfát f. hó 15-től 2 kor. 20 fillérért. 
•Cégünk régi jóhirneve elég biztosíték, 

hogy nálunk a t. közönség példásan és 
pontosan lesz kiszolgálva.

Megrendeléseket elfogagunk telefon 
utján is a pályaudvaron levő faraktárunk­
ban Vogel Izidor megbízottunk által és ajs 
Postakert 6. számú irodánkban.

Tisztelettel :

ELLET DÁVID ÉS TSfl.l
jj Telefen 156, r>z. Telefon 156, :

I Waggon számra nagy ámérsákleí.
a 1111 ..................................... .......... ........—in

árverést hirdetmény.
A debreceni királyi járásbíróságnak V. 1142 4 

számú végzése folytán közhírré tétetik, misaerint tiutt- 
í mann Jakab, szováti lakos részére 13ő kon. tőke, en- 
; nek 1908. évi március hó I napjától szállítandó 

kamatai ós az eddig összesen 80 kor. 74 jlillér per- 
j költség erejéig 1908, évi május hó ti. u. íiróilag Jln- 
! foglalt és 927 koron ár i becsült házibutorok, deszka- 
i anyagok és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1908. évi 
1 okt. hó 29. d. u. fél 3 órakor kezdetét viecndő és 
; alperes lakásán, Apaffy-utcán, 22. számú háznál nteg- 
; tartandó nyilvános túrói árverésen a legtöbbet igó- 
j rőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 

esetén becsáron alul is elfognak adatni,
Debrecen, 1908. október 9.

Török Péter
bírói kiküldött.

Legjobb és legpontosabb

zsebérák,
jól szabályozott

fali, mgaés ébresztő

érái
I
j jótállással legolcsóbban

Blattner Béla \
i órás üzletében, Kossuth-utca 4.

alatt szerezhetők be. 
jUgyanott mindennemű óra javítások ?. !: 

jutányosabb árban 1 évi jótállással

® I I
b m Si® wm ÉH

a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K o i 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Keil-féle arany fény máz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmák alap-festék minden színben.

Mindenkor kopható
6CQR8TSEK GÉZA CÉGNÉL OEBRECZEÍH«,

i



’pm

9UÉSEK.

Dija 10 «zóip- 40 fill, minden további am6 4 i/.i
tiü-, Vivstag»:ib bet five! nyomatott azó 8 fill. tiy.|
Levtlbcli tadakozó66sr,; ra n-moean vtiiazzeime* 
feuT bn n »zfi/uiá-^s oiM'ibflyea JHjWWetfk 5T?

A »ró Mrdztérsk elflre fizetendők
BMBSBB

LEVELEZÉS.
özv. M. F.-né. Megérkezett szerdán délbe, ne­

hezen vártam, megörvendtem, máskor mindent 
ne hanyagold — még egyszer jón 412

KéRI kis barna tudatni szőke 30-at miért nem 
ielont meg csütörtökön a jelzett helyen. 3/8

Ä JÁHLAT.
KÉTSZÁZ koronát adnék annak, ki nekem al­

kalmas állást szerez. Cím a kiadóba.
T JA i ÁL tisztviselő este haltul könyvelőt vagy 

irodai munkát elfogad, Cim a kiadóban. 371
K.ADO lakás. 2 szoba, konyha, fürdőszoba és 

■ e,.-ö angol clozettel ellaioit lakas nov. 1-re 
k:adó: Hadházi nt. 28. (\ ilmos laktanya ut.)
. _____ 369

K-diözködéseket féderes stráf ’ kocsin elvállal 
Csengeti Károly Hatvan-u. 53, 357

BIRSALMA, válogatott, remek példányok, 
Szécbeny u. 14. 33j

PA ÉGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagyválasztékban fhaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. 35g

FELKÖTNI való ezőllő kapható, Kossuth-u. 4ÖI 
szám alatt. 35g

IGEN oíegansan berendezett két utcai szoba 
gerzon lakásnak kiadó, Egyháztér 13. sz.

354

f.ulaÄiobb és legerősebb, 
T7-T7 r i—=_ t°bbfélo nagyságban és ki­

vitelben legolcsóbban Fulop mószkereskedónél
Homokkerí-utca 121.

! -ABISNYAK:! ÖlFAR-VTlLaLAT. Hans". 
Hnvak kötése es fejelése felvállaltatik Benyáts 

Emilnél Debrecen, Tisza palota. Dl 18
MAGaN detektív iroda, DebreceliTlskölä^itcä 

4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a leo-na- 
gyobb titoktartás mellett. Kramer József” 160

Legritkább külföldi béiyegeFlEmüü:
tekbau tel és negyed áron kaphatók Har- 
matnynal Füvészkert-u. 14.

Földvári L. debreceni első elek­
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt, 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezésével, 
évi jókarban tartásai, úgy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányosabban esz­
közöl.

október lg
FESS molett fiatal barnaTl^'Tl~:~'—- 

pns gazdag ur barátságát, ki Í v, lnteL- 
koronaval segítené. Levele » killh 6ta ^0 
ligens barátnő“ címen. dóba »Inte.

CSAKIS önállóan dolgozó~varrK~HT—=-—^>5 
^^etnek. Vanger SánrfornáJ
házmester

Tto kerestetik 3-4
tositva, működés nélkül iöv*d«!™ r'énze b«- 
%-ot. Cim a kiadóba. ’ JOVedellne= 30^

BOZhKAY Vince füszeriizletében Í7—n— 
t.etik teljes ellátással. ° tsnnl° f®lvé-

356

KERESKEDŐ segéd, ki önállóan tud dolgozni 
ügyes pudlista, jó bizonyitvánvnyal ajánlkoz­
hat. Kiss Lajos Csapó-u. 100.“ 347

FODRASZNO házakhoz ajánlkozik Bírna utca 
b‘ szám- __ 346

FISOM pergetett méz kapható“ KirvaT7ánös 
Tocoskert I. j. 8. sz. Arulóhely Simonffy-u 
6. sz. sátor. .1 klgr. 1 kor. 20 fül., 5 klgr. vé- 
telnél ar engedmény. 344

VESZEK kisebbszerü jó menetelii fűszer üzle- 
tet Hajdumegyében. Csajághy Ferenc, Kézdi- 
vasarhely._________ 336

MONOGRAM hímzést elvállalok Tizenháromvá- 
ros-utca 20 sz. 33Q

Geréby Pál Csapókért melletti birtokán krumpli 
tarló sertés legelőnek kiadó. 3of,

HARISNYA nagy raktár mindenlajla gyer­
mek, női és férd harisnyákban, alsótrico in­
gek nadrágok gyermek 'trieók a legecsóbban 
beszerezhetők Márton Gvula divat és rovid- 
jiru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett 
I j nansnyak kötése és fejelése elfoga'tatik 

_____ ______ ________________ 9747
<>0 torint kauezióm van, szeretnék elmenni vele 

ki mérőnek. Cim a kiadóba. 394
INTELLIGENS szorgalmas nrl emberek njon- 

uan szervezett könnyű üzletágban, ha- 
vonta sok pón?;t kereshetnék Cim a ki­
adóhivatalban. gj 4

LLhőKENDu porosz kőszén és száraz vágott 
■ logolcsóbban kapható Vargi Károly szén - 
és fakeraskedőnél. Liba p ác. Telefon sz. 301

1>:‘l viY-óie,rhb~em passzatuti szól lő télire való 
fciloj* 32 fill. Felefon pz. 618. 283

KÖLCSÖN fürdőkád kiható" Kiss ljrnác~bá- 
dogosnál. Piac-u. 34. 262

()LCÖó ébresztő óra 1 frt. 50 kr. finomabb, 
jótállás mellett 1 frt, 95 kr. Hasznaiható jó 
rnclil. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különle­
ges lmom és egész finom nichl. t> ezüst órak 
rendkívül olcsóárban. Öraiiveg 15 krtól 
•zemüvegek szakértőié^ választva 50 krtul. fel- 
íco, óra es ékszer javitis olcsón s lelkiisme-

ontikn!°BSWgal ké8£ÜL Fó?el Gyula órás

PLISSéROZáST, guvlérozást olcsón, szépen 
gyorsan készít Kertész Kata Csapó-u. 64. 394

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó~- 
zsef asztalos, Pacsirta-n. 27. sz. 379

ERI emberek ebéd kosítot kapnak " jutányos“ 
áron. Szent-Anna-u. 58. sz. 394

CSINOSAN bútorozott szoba jogász araknak 
jutányos áron kiadó. Ugyanott szoba­

társ kerestetik lehetőleg gimnazista, Hüvelyes
. utca 7- y;:-_____________   389
ÓRA javításokat a legolcsóbb árbaiL Tótállás 
mellott elfogad, Acs Imre órás Szent-Anna-u. 2.

--------------------------------------------- 390
No es kis lány kalapok legolcsóbban“ kaLhiTtor 

alakítások gyorsan eszközöltetnek, toll és vi­
rágokba nagy választók. Csobán Mariskánál 
Jókai utca 22, sz. 309

KERESEK üzletet bármineműt T7~——-—* 'h

Zsák várrasra varró asszonyok“ “felettÖL ° 
zsit ■

KERÉSKEDELMTT~vóö:zetr¥ií7T7-------—
felvétetik L.ichtmara*ÁdojftüfrtSSíj ÍSff

413ELADÁS.

FGYES mosónő és vasalónő úri házakhoz 
ajánlkozik Csillag utca 21. sz. 3gß

bélyeg katalógus 19U9. évi megérkezett 
narmathy antiquáriumába Füvészkert-u. 14. 
ritka külföldi bélyegek fel és negyed áron.

__ _____________   387
PUSZTA föld, raktárhelyiségnek vagy ipari cé­

lokra lakással együtt Postakert 2. 'szám alatt 
kiadó, értekezhetni Teleky utca 17. 380

TÖBB évi gyakorlattal bi>S^klex-eTeslanitónó" 
barnrlyen iskolába járó növendékek . magán­
oktatását, vagy competalasát olvallaja. ”cim 
a kiadóban. gjg

I" GV ÉS lodrásznő hazakhoz ajánlkozik 
utca 9. Bundi

__________ __________ _________ _________ 408
VEK ERI tejgazdaságból házhoz szállít, tejestef 

kapható, megrendeléseket elfogad Koncsek 
Géza fűszer üzlete. 409

IS£ALL0 Lót lóra és”egy~boros~pince 
Lmar utca 11. kiadó

400
EGY ku ónálló bútorozott utcai sióba, előszcö 

hava! kiadó, egy léderes stráf szekér eladó 
költözködésre is kölcsönözzük. Cim Vörös- 
marthy utca 1.

K'oQDn,-.bolt Ila°y forgalmú helyen CsapóUtca 
28. Pércsi sornál. 39^

’ Arany jtSos-Í^L to®168011 "“^^crezhetők,

KÉT SZOBA, konyha “hozzá tartozókkal kiadó 
esetleg azonnal is. Nap utca 16. jo víz az ud­
varban.____________ 395

KIVILÁGÍTÁST pohárak~beöntését olcsón~ei- 
. v.a_. ,a Rfttona István Szappanos utca 22. 
SZAKACSNfí úri házlkhoz ajánlk5rik‘*fÍIikT

16-_____________________  393
SZÉPÉN és kényelmesen berendezett különbe- 

jaratu utcai bútorozott szoba kiadó (hölgyek­
nek is) Pacsirta utca 11. Ugyanott 50—60 
koronáért teljes ellátás kapható.

miatt eladó minden elfogadhatódéért Széchényi kert 8. sz. ház, óriási nagytelekt 
1100 négyszögöl 40 méter épülettel 130 n! 

„mesgyumölcsfa és konyha kertészettel.
A-U. Í3. sz. ház eladó. ErtekezhetnTi aKolosonsegélyzóben, a főpénztáron^ 33]

ELADÓ MEZ, Barcza Barna tanítónál 
potMy. Megrendelhető Timár-utcai óvodánál is.

ELADÓ kufszivattyu, elegáns fésülködő - tükör 
márvány asztalon. Kossuth utca 45. gJS

ELADÓ H AZ Bundi utca TzTaziim.

A Józs.cf klB. herceg utca 40." sz. ház ondódTés 
ujosztasu földjével együtt eladó, értek«zhet- 
dr. Kocsar Gabor ügyvéd, urnái Szent Anm 
utoan.

KóT DRB. jókarban levő cserór.kálvba'eiadc 
Hunyadi-u, 12. sz. “ j01

150 hectó Booskay-kerti bor eladó. Sktekezhefr 
Vígkedvű Mihály utca 15.

LGó elegánsan berendezett fodrász üzíet juts'- 
nyos áron eladó, Makiári Imréné H.-Nánas

_________________ 324
BOROS hordók, 40 darab, 600-700 literes, 

eladók, a Margit fürdő snrraktárában.
Simonffy utca 19. ““sz^“haz “és Hatvan utca 5'“ 

ház eladók, értekezhetni Hatvan utca 36. ,1 
tulajdonossal. 399

Ruhafacsarogép jó karban ““íevó“deTadó“~Csar i 
utca 12. 1 414

AZ ONDOD elején a perec dűlőben 3 hold 600 
kadrát öl töld tanyával eladó. Ajtó-u. 26. 361

HALaLESET miatt Patai-telep 22. sz. ház eladó
1200 koronával megvehető. 383

ELADÓ ház, korlátlan italméróssel betegség 
miatt sürgősen, Csillag-u. 24. sz. 385

A Köntösgátnál 5500 kadrát lucernás és szülő­
föld 5 boronájával kadrátja eladó, értekezhetni 
Széhenyi-u. 41. sz., a tulajdonossal. 371

ELADÓ ház, rajta jómenetelü kis vendégló
kevés pénzzel megvehető, ugyanott 1200 ócska 
tégla, értekezhetni Késes-n. 44. 364

PALLAS Lexikon teljesen nj állapotban (18 
kötet) eladó. Fazekas Mihály utoa 5. 407

EGY jóhanga, pedálos cimbalom eladó. Telek 
utoa 15. 401

2 kis boros hordó olcsón eladó Deák Ferenc_ _ 4 4 4nontca 11. 402

kereslet.
MATAL segédet keresünk november 1-re fü- 

szeriizletinikbc, Deutsch Albert és fia. 374
1 füszerkereskedő azonnal felvétetik. Grósz l.ő- 

rinc Mester-11. 45. sz. 373
GGYKS zsák- es ponyvavarró asszonyok felfé- 

tetnek M lener Adolf zsák üzletében Kossuth 
utoa 27. sz. ggg

A Ferenc József utón az István gőzmalommal 
szemben, hat ház hely eladó. Értekezhetni 
Venyige Ferencnél, ugyanott__________ 4tö

A kis Szepesen 23 höTd szántóTöd gazdaság' 
épületekkel eladó. Cim a kiadóba. 4L

EGY jó karban levő kovács szerszám eladó, 
értükezhotni lehet Horváth Miklós villanyte- 
lep, Debrecen.

ELADÓ ház, a Rákóczi utca 36. szám- 
rajta 4 rendbeli lakosztály, jó vizű kút. Teher 
van rajta 1600 korona, ára 3000 korona, ér­
tekezni hol 2 Megmondja a kiadóhivatal. 4P
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postakert 20-ik szám alatt.
Felvilágosítást ád Kreier Antal | 

Kossuth-utca 8. szám. - 1

értesítés.
yan szerencsém a n. é. közön­

jét tudatni,jhogy az eddig x anger 
Sándor és társa cég alatt fennálló 
női-divat szalont, az ifj. Szele Lajos 
urnák cégünkből történt kilépése 
folytán, a mai naptól

Hanger Säuger
néven fogom vezetni. Amidőn ezt 
szives tudomásra hozom egyben ké­
rem továbbra is nagybecsű szives 
pártfogását.

Teljes tisztelettel

langer Sándor,
Eatthyáay-u. 1.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csa -
hladó a Honvéd utca 14. sz. liá/. Éi 

tekezhetni az irodában. ?j I!

: ‘ .<05
r " 1 utc.1 13. sz.

a. Wff* j> r;-
agJtWF8Ígr&> í

y:-.cp> 4 I ;

! Liliput mmmßM,
186 cmt. hosszú legújabb Hárfa pedállal | 

kapható kizárólag 51

Schmidt S. zongcmkiarában,
Wirtb zongoráit 2±;f

I Zongora hangolások, járatások elfogad-§ 
tatnak.

dl-a'., i: ;• ttaolyan olcsóért, hogy 
res ledern' Idirni az árát.

*•*>.&/& a&erieiibeii vau c káz,
feanem a wárosbaii»
A Csicsogónál, Apaffy-utca 147. szám 

alatt, igen olcsóért meg lehet venni és ke­
vés pénz kell hozzá.

hítékes fog lenni e ház, mert rövide­
sen od.i fog felépülni a templom, tanító és 
papi laícások.

Az épület cserepes, van benne egy 
utcai szotba, konyhával egy konyhával, egy 
udvari szoba és három táskamara.

€& T&MMJlxmZJL'W 8
kíván, — hívja telefonon

ÜLChdiiá«» |
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁRSUEL
könyvnyomdája és papirkereskedóse I

$£®is*«»a*rart«»sB. SSC*. »3sa$jaa»É
er-.vy» .tmijwj-iepL

1*111,
Kötszerek, fertőtlenítő 
szerek, specialitások, 

l gyógyborok, 2 perc 
alatt száradó padló- 
akkok stb. szóval az 

ember és állat gyó­
gyászat és a háztartás

iözhctctlcn cikkek olcsó

Jósa és Jéna
ihé év óta feaállc első drogneriájábaii, |

§ Debrecen, Kossuth-u. 6.

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. s

*'****»»*■•«* *WI,W»*JV

mit igyunk? |
Í!0fV egészségünkét megóvjuk, mert h 
ou is 3 tírmászetes szénsavas ás* !
ZT—frro a legbiztosabb óvszer, j

Minden külföldit főiül múl hazánk termó- 
sssetes szénsavas vizek királya.

a mohai

Jgf|S'-Jl 0W

h.,i . forrás.
1 éniumi nagy arany éremmel kitüntetve, 

utünö asztali bor és gyógyvíz.
Uní!A?®4®Légést rögtön megszünteti, párat- 
' 6tvagygerjeszíö, használata valódi ál- 

das gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél! 
Mindenütt kapható!

Főraktár:
^saaa& József árnál

a»,__ Debrecenbenxxff igeyg
msi

cs nagy raktára.

w cgrs
i® =» 
O SÍ­
IM g? 
©

X S5© 1_ 
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Jól jár, aki a Faragó-féle házai.
megveheti!

Megmondom miért:
Faragó András ur, a Mester utca 39. 

sz. óriási frontu sarok ház tulajdonosa el­
halt, két örököse elakar költözni Debrecen­
ből, de addig nem mehetnek el, míg a 
reájuk maradt órás frontu szép nagy sarok 
házat, mely a Mester utcában 39. sz. alatt 
van — el nem adták. íme itt van tehát az 
alkalom olcsó és kedvező vételre, ragadja 
meg akinek módjában áll és akinek szán­
déka házat venni!

E sarok háznak óriási utcai frontja 
van a nagy Mester utcára, van benne több 
rendbeli lakosztály. Van továbbá e házon 
nyílt péküzlet, kovácsmühely és kerékgyártó- 
műhely.

Mégegyszer figyelmébe ajánlom 
mindenkinek a Mester utca 39. sz.
házat. 3044

\

Schicht szarvasszappana
a

legjobb

tmuwmummvM

Fehérneműm’ irigyelik.
Rprmo egr folt, sem létezik;
S hogy <>ly szép fob ér,
Megmondom miér’:
Szappant csakis SchiotattÖl vegyen,
S sz is szarvas jegyű legyen.

Mindén jó, anya
le An rá n ak a \ «len gyén kívül még s kivet­
kező igen értékes tanácsot fogja adni: 
rOv<t fehórnrmiuint, a közönséges, jóllehet 
olcsó szappanoktól. Csakis Schicht szar­
va »szappanéval moss, ekkor lmom s.ivo- 
Ivofi vásznaid, a kényes « sipkák és, puha 
flanelek, valamint a többi tehérnemitd is. 
Ingyen n/ fehér vagy színes, finom vngv 
durva, olyan maiad mint az ni, mert, 
Schicht üáarvsBsiAnpsna kiméit óh kon­
zerválja a szövetet. Ha minden tisztítási 
célra kizárólag Schicht szoxvasszappanAt 
fogod használni nj otthonodban, sok fárad­
ságot, munkát, és pénzt fogsz magadnak 

megtakarítani.“
Tisztasága 30.000 L < Ä nával 

szavatol tutik.

gSil
Ki

m
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A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serrejtgaikalmasabb szer a

Mollitergin,
”>y megőrzi « bír (az arc- és kézbőrnek) 

hnevaseágát, rózsaszínben játszó 
febérségit Megszünteti a kézvőrösnéret 
Az eldurvult, kirepedezett és szélklfujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puliivá lesz1 Ponder alá is igen ajánlható!

Saláta gyers és biztos! HEgy üveg
ltot bőrájwe szer psrailai □MfllLITEIfiH 
Teljesen léfmentos és árfalmatlaalDára 1 kor.

Készítő helye s tőraktára

Wfiti Jene gyagjízertára s Jort“-ta
DEBRECENBEN,

E»t>i«c alatt, ■ Vároahézza) OTembaa.

S-SH jiiigl
fi o. ntagy. |, ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xolozsvár, fercnc? József-ta 7. sz. a.)
Dyus'díjjog'osult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsönagyekben
díjmentes itbaipzitissal és tanácsosai szolgai,

Váliszbélyeg csatolandó.

Telefon 296.
CSÁTHY FüRENCZ

DBBREÖZEN3EN,
Egyháztér 2, szám a Nagytemplemnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kelcsMonyvtárái
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a lsglilőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra
ingyen és bementve küldi meg a ezég.

KOI SIETÉSPORA.
I doboz 2 kor. (2 disznónak 1 évig elég.)

Mon pina uinra. *"SKS
Kapható:

Minden gyógyszertárban és drogériában.
Dicsérő es ajánló informátiókkal szolgálnak a 

következők ; Nagy Lajos nagyhizlaló Szűcs. Kucík G. 
hentes, Gyarmnthy N. úvegkereskedS urak Debrecen, 
Bzádeczky László uradalmi int, ur Boconád, fHevesm.) 
Lojka József urad. főtiszt, gróf Zlohy Géza tetétlenl 
(Hajón i uradalmában, Gosztonyi KáJmánné urad. Pa, 
Alatta. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. 
(B.-Újfalu) Ngs. Csapó ur Pa. Istvántelek u, p. (Föl­
des) Tekintetes csicsen Orosz István jegyző, Mike- 
péros, Nagytiszteletü Ráez Lajos református letkész 
ur Miceke (Bihar). Nagytiszt. dr. Balthazár DezsS ref. 
esperes ur H.-Böszörmény. Nt. Sziics László ur Csa­
tár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza foldbirtokos ur Pa. 
Kettős, u. p. Mező-Sas Gróf Dégenfold József ur, ura 
dalmi Csomakoz Pel, Homokitag, Mt, Elek Dezső ur, 
Demorser. stb.

URSUS“
a legtökéletesebb rendszerű

a 3-ik erőáttétellel felülmúlja 
minden más szerkezetű sajtó 
nyomóképességét, acél-csavar 
és keretszerkezettel, a must 
vasrészekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedését 
kizárja, a törköly egy darab­

éban kivehető.
Képes árlap pincefelsze­

relési cikkekről és borsajtók- 
ról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debrecen.

IflOS október lg

*£% kr.

VáRAY JÓZSEF
kereskedóséban,

Plac-u, Városl-bérház.

fatrdetésMrodájábó] Csapó ntca ísTsz^

Eladó két hizlaló a vágóhíditól,
Az egyik 648 négyszögöl területen 

fekszik es a Juhász Lajos ur tulajdonát ke 
pezi, kerítéssel fölkeritve. Van rajta tériá' 
bői épült esr cseréppel fedett 1 szobáé* 
konyhasJakas. Ezen hizlaló közvetlen a 
Nagy Albert ur hizlalója mellett van ela 
dasi ára 1600 frt. ’ e a'

A másik hizlaló pedig a Németi Mi- 
haly ure volt, a kinek elhalálozása miatt 
kelletett eladóvá tenni e hizlalót, ennek 
utolsó ara 3500 forint, ennél alább nem 
eladó. 3500 forintra a foglalót az irodü 
fölveszi bzep nagy telek, van rajta egv 
szoba, konyha és spájz, 3 nagy cserepes 
szín, két nagy akol és jóvizü kút. 2028

iAenyasszonyl kelengyék és atándáktirgvak* 
rr—nagy raktára. -—

aszaiiyiízky Endre
főutezai üzletébe

megérkeztek 
és nagy vá­

lasztókban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók : 

asztali függő, 
salon, ebédlő j 
és háló szobai

melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség
□ rendelkezésére, n
C|t» ank. KitiiiiH ára.

ä E.-Eáiiási szalmaíonat- fehérítő- és festő-gyár rí.
, folyö hó 29-éű, délelőtt 10 órakor a gyári irodában

I- ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogv 
szavazati jogukat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a le nem 
járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság 
pénztáránál vagy a Hajdúnánási Gazdasági Banknál letétbe helyezik-

„ 1* igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése valamint az 1907—1908, évi 
mérleg es eredményszámia előterjesztése.

o' fi *gazFat°sa£ és felügyelő-bizottság felmentvénye iránti határozat.
3. Három igazgatósági tag választása.

jövő (1909)Vévregyel6*bÍZOttSág tis2teletdi->ának megállapítása az elmúlt (1907-1908.) és

5. Az alapszabályok 29. §-ának megváltoztatása.
6. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.
a x « 1 mérI,^,és eredményszámla. valamint a íelúgy <:1 ó-bizottsági jelentés az alapszabályok 41.
{t.-a értelmében a közgyűlést megelőző S napon a társaság irodájában közszemlére van kitéve.

y

3

Vendéglőt és kávéházi felszerelések.

ü Egyéves önkéntes urak lipyelmébe!!
~ 11 11111111  —"IJI-U..I ,|| I , Hmmmi.,, ......   ..i.. .T.  

, , ^an szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 
bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen Jutányos árban készülnek

Minden msgrendelf egyenruháért valamint felszerelésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
Ugyancsak kitűnő lovagló (brltsss) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
l/iC^ri C. "iá tkS Pb katonai- és polgári szabd. Elsőrendű

I %a£m Ee« lm ■Ól Ba la/ ImI jKT katonai felszerelési cikkek raktára.
* Debraczie, Kossuth in'ca 19. a színházzal szimbfi.

r
r ■ ,
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I 'i Ajánlja a n. c. közönség szi- f 
Ives fittyeimébe, hogy_ újabban # 
^berendezett mosodája», es cel- A 
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' NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Csapé utca 13. szám.

Eladó ház a Szemt­
anná iitoábaa!

A Szent-A ima utca 44. sz. ház tu­
lajdonosa elhalván, az örökösök a ház 
eladását határozták el. Magában foglal 3 
rendbeli lakosztályt, 1 utcait és 2 udvarit. 
Az utcai lakás áll 3 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből. Az egyik udvari la­
kás áll szintén 3 szoba, előszoba és mel­
lékhelyiségekből, a másik udvari lakás 
pedig 2 szoba, előszoba és mellékhelyisé­
gekből, nagy kert és nagy udvar. Évi lak­
bérjövedelem 1860 korona. 3046

É Nagy Lajos
Első Debreceni Hirdetési nagyírodá- 
jaban, Csapó utca 13. szám alatt a 
mai naptól fogva a legkisebb értékű 

njsorosi házak is felvétetnek.

rvAcsw
hirdetési irodájásól Csapó-utca 13. sz.

A Rákóczt-utca 64. sz. nriház eladó.
Magában foglal 3 rendbeli lakosz­

tályt és pedig 2 rendbeli utcait és 1 
redbeli udvari lakást.

Az egyik utcai lakás áll négy szoba, 
előszoba, üvegezett veranda, mellókhelyi- 
ségek és belső klogett.

A másik utcai lakosztály áll három 
szoba és mellékhelyiségekből.
. 4Z uávari lakás pedig áll két szoba, 

előszoba és mellékhelyiségekből. Az ud­
varban jóvizü kút! Ára 14 ezer forint.

2035

|AZ őszi idény!
legnagyobb újdonsága

® bársony hatásig

VEI OUIINE
selyem kelme kabátokra, 
Hyonyörü szép színekben

iBosznay J, és Társai
I ^ , divatárnházában,
?£*** Eossöth-utca 5,

raktáron van.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb arakon készülnek a

Ssfirai lí miül
Arany János-iifsa 4?, szám alatt,

—•.___-
Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközolhstök, 
Piacz-ütcza 42, szám alatt (Lamprecht-palofa),

ÜIUKU
RIatild szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, rímei­
ül vagy bárminő bercsufitó dolgot. A matlld 
crém teljesen zsirtalau guder alá nappali hasz­
nálatra remek ríncíedő, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fino­
mítója, — Ártalmas anyagot, higanyt, óiméi 

nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész
Kapható:

minijén gyógyszertárban és drogiteriában,
Ha nem használ, árát visszaadom.

Magyar találmány! Magyar ipar!
66°|0 Tüzelőanyag megtakarítás 66°|0
érhető el ujj ós régicserép kályháknál a

űp* S Ä

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
Több eíimmerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

T’<5*tX\KM GWUKiA
vaskereskodésében (Teiefoa 2fi) és a „RAPID“ 

fry őrs fii 16 vállalatnál (Telefon 647)
HWWWBJWBBlligBBMB—BB—B—l

NAGY LAJOS
hirdetési nagyirodájából Csapó-n. 13.

Szőllőt kell venni magyarok! I 
Az tizet csak busásan!

Eladó 2 darab a sámsoni! 
Vénkertben! Igazán olcsóért! j 
Csaknem ajándékban!

Mindkét darab szőllő a Veres István 
ur cs neje tulajdona, fekszik pedig a sám­
soni Vénkertben, az első járásban, a kert- 
ségi jóvizü kút mellett.

Az egyik darab területe 1200 négy­
szögöl, van rajta pajta is, ára 1100 irt., 
a megvételhez 700 írt. készpénz elegendő.

A másik darab szőlő területe 600 
négyszögöl, ennek ára 550 írt. Ilyen jó­
karban levő és igy gondozott szőllő nem 
igen van több a sámsoni Vénkertben.

3042

Nincs telibbé gyomembaja annak, a ki a
Imi**®»

Hsrlti$ycaí ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárusitás Debreren és vidéke részére

<írcii?berger és Glück
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében Debrecen, Csapó ntca Í6. szám.

összeköttetés
saf a&iamlaatt;® *,

ILegelőnyösebb tőrlesztéses-,kötvény- és váltókőlosőnök házakra esi

Z földbirtokokra, személyi és tárcabltcl. Földbirtokok, erdők adás-6 
vétele, bérlete, parcellázása. Mindennemű pénzügyi lebonyolítás 
gyorsán és biztos eredménynyel.
Elsőrendű porosz, karwhll, ostruai darabos, kockaszén. Légszcsz-

S
fgnp JL és bányakoksz, brikett, kétszermosott kovácsszén. Salgótarjáni pet-
W $» Wl rozsenyi és több kitintő minőségű belföldi szén vaggonszámra 1—3

mm %ß Ssl évi kötésre. Mindig a minőségnek megfelelő Icgjutányosabb árban.. 
Pontos szállításért garancia vállaltatik.

5W 1 Csakis fával égetett biharmegyei elsőrendű fehér darabos mész
fm /gj| égj® EBP kereskedőknek, építési mész, építészeknek waggonszámra és évi 
M Fi (3Ä« kötésre. Évi termelés Elesd, Mezőtelegd, Rév, Csúcsa állomásokon 

, 1000 waggon, mindenkor pontos azonnali szállításra.
- , Supcrfosfát, Thomasalak, csontliszt gipsztrágya. Szárított fäkal és

szárított sertéstrágya. (Kitűnő légeny trágyák, főleg szőlő, dohány 
US 11 g 1 yij I n és kapás növények alá,) Kedvező árban. Használati utasítás cs 

J 3 részletes ajánlat, díjmentesen.

vr, bank- és áruüzlet
Debrecen, Míklós-utca 23.
Helyközi és megyei telefon 445. Táviratcíme KLÄR ANDOR.|



ok, olcsó ház. Est 
nagy állomáshoz.

MOO írt. Kevés
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j III IlMWáUil
m az őszi- és téli idényre, valamint flane­

lek, barcheffik, fekete- és színes selymek, 
bárssnyok, győnyőra ruhadlszek, «Ml

Francia F. Fi. jegyű fűzők
Arcfátfíl, tilfztírek, nföngj- és bor dlsztástik.

Menyasszonyi seSymek,
koszomk és fátyolok

íegolceáfosi exafeetS áspisán $

l>

'üvv'nii hatokra sima és préseli 120 cm, 
sziies barna- es fekete színekben méíere 
in$r 8 fsrinftó! 15 feriniig, ~mm

Beák és maeffek
óriási választékban.

HBStflinőkrs, színházi kabátokra
nő! posztók minden színben.

E»^jutta, spárga, hollandi i kiddermönstan ta- 
pesztry, velour, fűid- és szalon szőnyegek, 
minden napában, torontáli szőnyegek, 
díván terünk, bútor szSvofsk és eroppek,
viaszkos vászon

SegoBcsófeb eraibcstf árEsan.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke föggönyők, stórok.

tói
1:1 Ihászon, sitten és bafiszt női Ingek, nad­

rágok, hálőköniósők és alsószoknyák, 
sima- ss liipzett kész ágyiiuzaíok, solyem 
iúsziir és Cioiíi alsószoknyák, kásmir ás 
selyem paplanok, matracok

Isgoüosófoíb ezafeott árban.

Férfi ligek, Sábrairalók,
kílfilBiilí, laütrok, kézelők, ayakMék, dlrafeseökentiöit.

éHltifcnivaiék, ujjasok, igii kendők, Himalaja 
borászt és píösch minőségekben,

Férfi ruM szőFeteSi,
■•»ír- ét iflfo! eyirteáiy, — bezzíralí bélés árok 

Karkanyák, keztyök, 
tűik, férfiak és gyermekek részére állandó

nagy választókban,
legolcsóbb szabott árban

ZABÓ LAJOS FSAI
divat-, vászon- 6s szőnyeg raktára

tSel,e»tóoem, Rúzsa Mtűa L **.
aupltutelt \*4i ÍTtwc.

Pefőíi-tér 2, számú ház,
amelyen jelenleg egy jó menetelü 

korcsma és vendéglő van.
3 évig még adómentes könnyű 
fizetési feltételek, azonnal eladó.

UUJUUmiUQlöO

Csinos glace,
! Fiiom sFésI,

Tartós szarvasbőr

kezíyük
hölgyek, nrak és gyermekek részére 

óriási választékban

kezfyll, kötszer és omsi muszerraribao, 
Debreczea, Placz-uteza 12, sz, (Slenczlnger híz,)

Vasutasok, 
tásnyira a 
mindössze 
kell hozzá!
mellett, rSekelTeltpen íladó 

József uram háza, óriási nagy telek W 
jesen uj és szép cserepes épüleit«" ’ ^e, ' 
magaban foglal egy szobát, konyhát“16,^ 
udvarán jo vizű kút. Balogh H 
odaadja e házat 1400 frt. rait-V ™
600 frt. így a megvételhez 800 mlfe?31 
pénz elegseges. rtl ^esz-

A foglalót az iroda is felveszi!4

Boros hord

Meglepő olcsón
árnsitja

az őszi idényre való divatárukat] 
u. m.

jSíőI diFaís^őFelekban
különlegességet, Cosmanosl barc- 
netteket és mosó flanelleket, téli 
posztó fej- és nagykendőket. 
Zsolnai gyártmánya csepmentes női 
posztót Costümökre minden színben. 
Schroll-féle chiffonokat és vásznakat. Kész 

női és férfi fehérnemíieket.

Szépe Lajos női divat áruháza,
, Kossuth utca 6. sz

A 8811 szám alatt törv. védett .Liliom*
■ ______ vászon gyári raktára.

faposókádaí,
aj és használt,

bor zsákok
kaphatók

Péterfia utca 76. sz
ügyanoíl egy petróleumus tartály eladó,

Donogán ás Somossy
[Menyasszonyi kelengye, szőnyeg- 
\ áruháza.
pSiT Debrecen, klsteapisabasár. ug

Megérkeztek az

jőszi idény újdonságai
jnői ruhakelmék — flanellek 
(selymek — ruhadiszekben.

választék.

1000
darab

100C
darab

Egy első rendű szőrme gyáros teljes kész­
letét poton áron megvettem és rengkivül elő­
nyös árban adom el. (Tessék meggyőződni) 
Gyermek biber garnitúrák, Gyermek Thibet 
garnitúrák. Persia, nyesi, angora, Róka, her­
melin, men Ilon, zoboly boák, muffok, sapkák 

és szőrme kabátok nagy választékban

3 Rízníéle állalmi vételei mini
a főposta mellett. ------...

lOOO
darab B01
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Nagy LajosLÁSZLÓ ZSIQMOED
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13,

asztalos.
ni’ecÉíöj IFím agö-ti. ©» 
illái épület és bútor, bolt 
■ndezést, valamint minden­
asztalos munkát jutányosán 
ontosan eszközlöm, a mai 
kornak megfelelően, 

ialos tsmwiót felveszek.

Jó menetelein vendéglővel bíró ház a 
Eötvös utca 91. sz. alatt minden elfogadható 
áron eladó. 2039REMDBLŐ-mODÁJA

nagy es kis alistak reszere Csapó-u, 30,
Telefon 538 sz.

?h.0L Ára

Is. közraktár
Jö a nalogb 

telek. Tel. 
lettel, mely
■onyhát. Az 
József uram
ä ™aradhat 
10 frt. kész-

3043
felveszi!

ESTOISKOLA
FÖLDES SÁNDOR I Rajzó Miklós

----- festőiskolája
Piac utca 42. sz. a.
K megnyílt,

«IsktnotsoSsMikai vállalata.
^ 0oferoö«B, ssagytrafik idvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készít
MÜiames világítási

eríitvlteii berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villanesengők 
berendezését és évi jékarban tartását,
Ti.lamint minden e szakmába vágó és

1 egko m pl i k ál tab b munkát.

NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Debrecen, Csapó-u. lj.

Aki egy igen egészséges
úri laázat a tor wenní! Beiratkozásokat ugyanott elfogad 

d. e. 9—12-ig, d. u. 2—41-ág.
Annak a legnyugodtabb lelkiismerettel 

ajánlhatjuk a Magoss-n. 23. sz. házat. Ezen 
szép nagy telek magában foglal két rend­
beli úri lakosztályt, a lakásokban cserép- 
kályhák és légszesz világítás berendezve. 
Az utcai lakás áll 4 szoba és mellékhelyi­
ségekből, van hozzá világos és sötét pince. 
Az udvari lakás áll 3 szoba, előszoba, 
konyha, kamara és pince. Gyönyörű nagy 
modern szobák, nem a mai építkezésű lyuk­
szobák, hanem valóságos termek, nagy 
szárnyajíókkal ellátva. Gyönyörű síép be- 
fásitott udvar, termő szöllö, az

I 00^7007 áo wilfomnfc ficiüárflksf ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asz- Löyö£uö£ öö füldillüö bbhml Until, tali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpáka
készít potrolium és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
M^mZcr-íSÉfaior «Brasse»ft bronzmüves

Telefon 638. Bebrecen, Satent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rejdárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegíakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fény erejű , Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 

c szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

udvarban
filiegória és felséges vizű kút.

E házra vonatkozólag jegyezte meg
egyik tekintélyes főorvos, hogy egyike Deb­
recen legegészségesebb fekvésű, lakásu, ud- 
varu és vizű kútnak.

3045

izonyeg'

s§S í».
.nellek

m W

női és leány felöltők legnagyobb áruháza Piaoutoa, a főpostáva! szemben

darab

női és leány felöltőkben, ruliaaljak, costiimök, biousok, bársony és szőrme fel 
öltők, bundák, színházi belépők, boák és karmantyúk, pongyolák és alsószok­
nyák. (Jouponok.) ¥aSéii Perzsia és másnemű szőrme kabátok.

Silón mérték osztály 
Szolid, olcsó árak. 

előzékeny, pontos kiszolgálás

fíői felöltő ragian színes 
angol kelméből

4 frt. 50 kr.

selyem tátit
szoknyák jouponok
7 frt. 50 kr,

•UK üi í»öioI aljak divat \ Megérkeztek |I Gostümők I
I = m-mklm — |1 óriási választékban angol kelméből 1
1 3 frt. s berlini és párisi modelek

3 »1 9 frt. 1
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Moskovils József£ejS iis ijy a legoksóab
igiias

:g erőátviteli

A Földes-féle
MABBIT-CB■$»S®S aosffisa Sscst «äfiwea itien-jssa-e*,

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegAneabb

legjobb a világon, hatása csodát 
,G.yO‘,san es biztosan ható szer 
bcrioitok, kiütések, pattanásét p 6:' t
börbaj elien. Pár nap alatt ifiitíV'»m*n^c arcot. Kapható mindenütt, nÍry ‘teL^
Kts tégely ! korona. Keszüi 
k’ydgysz. Aradon. Főraktár n„í oes Kl
lázs Odón, Grósz Nagy rereno ^^6- 
drog. Mlbalovíts Jenő, Murakozy uszlée 

Bela gyógyszertárában *
A közönség megtévesztését célzó , 

zásoktól óvakodjunk.

bereiide

készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt dij mellett el- 

vállallatik.
h-ocSa Pi$acz nztcíza 17. szám. 

Telefon 567. szám.

elsőrendű szabónfihelre
Sí Pias-iííea 46, szám az utivarfoaíi $$$

Fámán László
kocsEgyártó

Debrecen, Mstwan-utca fii
ä Béres József isr SBerébl
lelepi kim is eladatott!

Tisztelettel: 3041

a Eagrgr Lajos
hirdetési nagyirodája Debrecen Csapó-u. 13.

jó mosd barchentek, fianellek, to­
vábbá paplanok, flaneíl takarók, 
szoba- és íópokrócob, valódi jaeger 
alsóruhák, íüariseyák, lábtörlők, szí­
nes és fehér kész barchent fehér-

1==—-=^==== nemitek ====;: ==
KAÜttOS LÁSZLÓ

vászon és menyasszonyi-kelengye
üzletében

j Debrecen, Kossasth-M, sz.

Határozót! ár, Alapittatott 1831,-bon.
I Telefon sz. 113.

Nagy Lajos «»«won tart mindennemű saját gyártmány!
Mri‘> hintó- és hajló-kocsikat, 

Bég! kocsikat becserél 
Megrendeléseket gyorsan » legpontosabban eszto,

Bß8&~ Javításokat elfogad.

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz,

figyelem
A vasúti raktár tűz által kártalanított — se­
lyem blousok és selyem szoknyák óriási

választékban
rendkívül mélyen leszállított arabban

elárusitattnak.

Blomenstein Testvérek.
Piac-utca 14, Bika-száliodával számién.

Tisztelettel

Kitűnő foirreewím&et rT“—— ----------------

alapeiwemketek v
köszönhetjük. I 1200 mimk

1 éshivataln
K*T a cipö ta!k«ba bélyegzett gyári védjegy és 

% k alacsony és verseovképes árak njellett
Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből,

Különlegesség:
.»Goodyear Welt"

pl#Ä araki’1"
0 ÄI®. a jelenkor

MMMMwm, elismerí.. lejjobb

•w Elegáns fagon. t»b
Heti gyártás

15000 pár

®S«»]ira3

Női fűzős cipő erős bőrből.....................
Nól gombos cipő Box-bőrből.....................
No! fűzős cipő fekete Box-bőrből Igen 

szolid kidolgozása................................
Női fözős cipő, la. Box-CalfbóJ, nagnon 

elegáns Goodyear varrott.....................
Női gombos cipó legfinomabb Chevreanból 

Goodyear varrott elegáns fagon ....
Nő! ongos posztó cipő bőrül bőrrel . . .
Női posztó cipő magas szárral gnnfsllngllvel 

körül bőrről ...........................................

jobb választék fel-, házi- es gyermekcipőkben, 
Kizárólag magyar gyártmány. Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben,

Kizárólag magyar gyártmány.

cipőgyár reszv, társ, debreceni főraktára Piac-utca 48,
”ÖS8 P6W.

H rom» Vett te aBrtmwi uuá«*
Aw ttjaLa.

{< I Férfi ougos cipő erős bőrből . . . frt, 3.301 1 Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből . „ 4.501 Fért! fűzős cipó, valódi Box-Calf-bol bed-1 veit sétányoipő............... „ 6.75
léríi liizős cipó, legfinomabb Chevraonbó’

1 igen könnyű Goodyaer varrott . „ 6.-1 Férti ongos tiszti eipö legfinomabb sima
a serrobol ...................... „ 6.5o
í Férfi gombos cipő, la. Chevreanból na-

gyón elegáns Goodyear varrott f *J _
r erfi hegymászó cipő, legjobb Box Caifbél1 Amerioan-Style............... „ 7.50

__


